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ANOTACE 

 

Práce je věnována nejen stručnému popisu škály sexuálních služeb, ale i osob, které 

dané služby poskytují či jich využívají. Zaměřuje se na vývoj sexuality a sexuálních 

služeb, na přístup veřejnosti i jedinců samotných. Vymezuje také nejčastější příčiny a 

důsledky prostituce. Součástí práce je také průzkum studentů Univerzity Pardubice, 

který se zaměřuje na jejich postoj k sexuálním službám. 
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The attitude of university students to prostitution 
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This work is not only about sexual services, but also about people who use this 

services or who offer them. It is focused on the development of sexuality and sexual 

services and of public and personal attitude. This text identifies the most frequent 

causes and consequences of prostitution. The work includes also the survey of the 

University students, which is focused on thein attitudes to sexual services. 
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ÚVOD  
 
    Práce se zabývá oblastí sexuality, konkrétně oblastí sexuálních služeb. 

 

     Především v poslední době nastává boom právě v této zmíněné oblasti, zaměříme 

se tedy na stručný výčet nejen služeb samotných, ale i lidí, kteří jsou s nimi spojeni. 

A to jak již z pohledu poskytovatelů či klientů. 

 

    Zaměříme se na příčiny, které způsobují tak masivní rozšiřování daných služeb     

a také zvyšování zájmu o ně. 

 

    Jako vše i oblast sexuality má však dvě stránky. Kromě příčin se budeme také 

zabývat důsledky prostituce a to nejen pro osoby spojené se sexuálními službami ale 

i pro celou společnost. 

 

    Jen málokdy se totiž můžeme vyhnout tlaku médií, tlaku, který především v této 

oblasti zaznamenává takovou intenzitu, že již sami nejsme schopni udržet si v oblasti 

sexuality a intimity určité hranice a s jejich obnovením se nám snaží pomoci již         

i  zákonodárci. 

 

    Jelikož je naše sexualita něčím pro člověka velmi intimním, studie, které se jí 

zabývají vzbuzují vždy zájem nejen médií ale i široké veřejnosti. Zájem získat nové 

informace a možnost poznat jejich prostřednictvím blíže i sám sebe. 

 

    Problémem je však jejich dostupnost. Oblast sexuality je vysoce intimní                

a soukromá, je tedy těžké a špatně dostupné získávat určitá validní fakta. Stejně tak 

jako ostatní studie a výzkumy se i tato práce potýká s nedostatkem odborných zdrojů. 

Jejím cílem však není detailní popis všech oblastí spojených se sexuálními službami, 

nýbrž vytvoření celkového náhledu na služby a zaměření se především na postoj 

vysokoškolských studentů, na jehož základě můžeme získat představu o tom, jak 

mladí lidé přistupují k sexuálním otázkám právě v dnešní době, v 21.století. 
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TEORETICKÁ ČÁST 
 
 
 
1. Otázka sexuálních služeb 
 
 
1.1 Obecná charakteristika 
 
 
    Prostituce představuje fenomén v každé době, společnosti či kultuře. „Nezdravý 

zájem a svaté pobouření budou existovat vždy, poněvadž se týkají věcí, které jsou 

příliš blízké tělu, erotice, tedy věcí vymezených pro ložnice a soukromí.“ (2, str.100) 

 

    Obzvláště v posledních letech nabývá význam sexuality na intenzitě. Tématiku 

sexu vídáme v seriálech, reklamách, v každém časopise a i s přáteli se tomuto tématu 

jen zřídka kdy vyhneme.  

 

    Sex ovšem neznamená jen intimní chvilky s našim vyvoleným, nýbrž v poslední 

době nabývá čím dál tím komerčnější formy.(15) 

 

    Důvody mohou být různé. Člověku je od přírody daná soutěživost, touží být 

lepším, a proto neváhá investovat peníze do periodik, kde by se mohl dozvědět, jak 

být lepším i v této oblasti, čímž zvyšuje prodejnost daných časopisů. Souviset s tím 

může i stále se zvyšující poptávka po pornografických materiálech na internetu. Více 

zřetelnějším případem komerčnosti ale je, že díky provozování sexuálních služeb,      

i přes případná veškerá rizika, se dá vydělat.  

 

    Ač jsou veřejně známé spíše příčiny prostituce z existenčních problémů, nezřídka 

se v poslední době i stává, že forma výdělku prostřednictvím sexuálních služeb, 

umožňuje člověku i udržení si určitého životního standartu. V poslední době se tedy 

setkáváme s měnící se tváří poskytování sexuálních služeb, kdy příčinami vedoucích 

k poskytování již nemusí být nutně pouze „negativní jevy.“(29) 
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    Pojem prostituce může být ale zavádějící. Při vyslovení tohoto termínu se většině 

z nás vybaví spoře oděná dívka na okraji silnice. Prostituce jako taková však 

neznamená pouze nabízení přímého sexuálního styku, ale zahrnuje i další sexuální  

praktiky. Nejobecněji tuto definici předkládá např. Giddens: „Prostituci lze definovat 

jako poskytování sexuálních služeb za úplatu.“(1, str.131) 

 

1.2 Vývoj sexuality a sexuálních služeb 
 
 
    Dnešní doba je nazývána dobou nekonečných možností a dobou převládajícího 

vlivu médií, neboť právě ty stále více utváří naše názory. V této části se tedy 

zaměříme na vývoj vlivu médií na oblast sexuální stránky našeho života, na naši 

intimitu. A to jak již z hlediska minulosti, tak i současnosti. 

 

1.2.1 Historie 
 
„…lidské sexuální chování je v zásadě determinováno biologickými dispozicemi, 

nicméně okolnosti vnějšího prostředí mohou podstatně modifikovat jeho konkrétní 

projevy.“(4,str.13) Právě pudovost (biologická dispozice) byla vždy určitými 

způsoby regulována. Regulace probíhala na základě dřívější naprosté tabuizace 

sexuality, přes mýty, náboženské představy až po zákony a normy. Právě posledně 

zmíněné normy jsou nám předávány nejen výchovou rodičů, působením 

vzdělávacích institucí, konkrétní kulturou, v níž se momentálně nacházíme,            

ale v dnešní době především masmédii.(4) 

 

    Každé historické období se tedy vyznačuje určitými ať již psanými či nepsanými 

normami, které ovlivňují jak naše chování tak i postoje. Právě zmíněné vnější 

podmínky způsobují změny přístupu nejen k náhledu na sexualitu, na to, co jsme 

ochotni tolerovat a co ne, ale i k naší pohlavní identitě, ovlivňují partnerské vztahy 

apod.(4) 

 

    Náhled na sexuální služby zaznamenává určitý vývoj. Od dob Helénů (800-400let 

př.n.l.), kdy bylo povolené téměř vše, zaznamenáváme v oblasti sexuality určité 

mantinely, které nám udávají, jakým směrem je možné se ubírat a které naší 

společnosti přineslo především křesťanství.(4) 
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    I v křesťanství ale můžeme spatřit určitý vývoj. Od svých počátků, kdy se na 

sexuální styk dívalo poměrně tolerantně, nastalo období, že sexuální styk mohl být  

uskutečňován pouze z důvodu plánovaného rozmnožování. Ještě striktnější 

podmínky  nastávají ve středověku, především v pozdním středověku.(4) 

 

    Raný středověk se vyznačoval volným stylem života i co se týkalo nahoty             

a sexuální stránky. Bylo běžné, že celá rodina, včetně případného služebnictva, 

obývala jednu místnost a tudíž soukromí bylo v tomto období vyloučeno. Sexuální 

stránka se tedy s žádným studem nesetkávala, přesto ale byly i v této době zavedené 

určité mantinely. Přestože se i v umění a vyobrazované nahotě žádné meze nekladly, 

stále nepřípustný byl například styk s příbuznou osobou, mimomanželský sexuální 

styk, znásilnění apod.(13) 

 

    V období vrcholného středověku dochází již k určitým omezením. 

    Tomáš Akvinský ustanovuje i 3 podmínky, za nichž může být sexuální styk 

umožněn:  

1) musí se jednat o vaginální styk 

2) musí být pouze s manželem/manželkou 

3) sexuální styk může být pouze ve smyslu zplození nového života 

Jiné formy sexuálního života označuje za hříšné (4) 

 

    V období pozdního středověku a počátku novověku, tedy v průběhu 15. a 16. 

století se začíná pojetí intimity dále měnit. Vliv na tento obrat právě výše zmíněné 

křesťanství, které v sexuálním styku, potažmo v sexuálních službách, spatřuje něco 

zakázaného, něco nepřístupného.(13) 

        

    Za ústřední změnu, která dále ovlivnila celkový postoj k sexualitě, můžeme 

považovat vybudování ložnice. Právě ta zapříčinila vznik soukromí. Byla to oblast, 

kde se lidé mohli nerušeně oddávat sexuálním praktikám, ale i místnost, kde se mohli 

v klidu a beze svědků převléknout. Tím se začíná měnit celý náhled na sexualitu- ta 

začíná čím dál tím více patřit do sekce soukromé a nepřístupné veřejnosti.(13) 
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    V dobách průmyslové revoluce vliv církve slábl, došlo tudíž k určitému uvolnění 

norem- rozpadly se některé tradiční hodnoty a sexuální styk nebyl přípustný již jen 

z hlediska rozmnožování, ale i z hlediska rozkoše.(4) 

 

    Odsunutím erotiky do něčeho soukromého se mění její pojetí nejen v oblasti 

umění, ale i v náhledu na tělo jako takové. Jelikož se sexuální styk nestává jen 

součástí rozmnožovacího procesu, ale svůj prostor zde získává i rozkoš, určité 

požadavky jsou kladeny i na fyzickou estetiku těla. „…tabuizace nahoty vedla nejen 

k estetizaci lidského těla, k vytváření či znovuobjevování (starořeckého) ideálu 

krásného lidského těla, ale také k jeho erotizaci.“(13) 

 

    K další liberalizaci přispěl i Sigmund Freud, který se, kromě jiného, zabýval také 

teorií osobnosti. Tvrdil, že lidská psychika je rozdělena na 3 základní části, na které 

působí vědomí a nevědomí. Pro nás, ve smyslu oblasti sexuálního chování, je 

nejvýznamnější složka ID. V té Freud vyzdvihoval právě sexuální pudy. Danou část 

psychiky označil za nevědomé působení, kdy tvrdil, že se člověk ve svém chování 

řídí slastí (libidem). Freudova psychologie byla označována také jako 

pansexualistická, neboť sexuálním pudům podle ostatních odborníků přikládal až 

příliš velký význam. Jeho přínos je však neoddiskutovatelný.(1,4) 

 

    Další převrat od předpokládaných myšlenek zaznamenal výzkum Alfreda 

Kinseyho ze 40.let. Ten předložil skupině obyvatel seznam otázek týkajících se jejich 

první sexuální zkušenosti, otázky týkající se nevěry, postoje k homosexuálům apod. 

Na základě získaných výsledků došlo ke kontrastu mezi předpokládanými normami   

a skutečnou realitou.(4) 

 

    I díky rostoucím požadavkům na vzhled těla, na intimitu jako takovou, se zvyšuje 

hranice studu. Právě ten dokázal v určitých oblastech regulovat chování jedinců.(13)

  

    V souvislosti s čím dál více rostoucím významem studu se mění pojetí celé 

sexuality. Například i umělecká díla středověku se již považují za nepřípustná           

a sexuální otázka je stále více posouvána do oblasti intimní a tedy soukromé. I přesto 

ale dochází k určité dichotomii, kdy se sexuální služby dělí na přípustný manželský  
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styk, který je podporován, a na styk mimomanželský, založený na rozkoši, který se 

v určité části společnosti však setkává se zatracením. Mimomanželské hrátky se ale 

týkají v tomto období především šlechtického stavu, jelikož lidé z nižších tříd k tomu 

nemají vhodné ekonomické podmínky.(13) 

 

    Velký vliv na vývoj v sexuální oblasti měl i rozvoj antikoncepce. Roku 1876 byl 

na světové výstavě ve Filadelfii poprvé představen prezervativ. V 60. letech 

20.století byla mužská antikoncepce podpořena i ženskou, kdy byla představena i 

hormonální antikoncepce.(4) 

 

    Významný byl i objev Penicilinu roku 1928 od Alexandera Fleminga. Penicilin 

umožnil léčbu té doby nejrozšířenějších pohlavních nemocí, jako byly kapavka           

a syfilis.(4) 

 

    Veškeré tyto objevy umožnily sexuálnímu životu volný průběh a podpořili změnu 

v dříve nastaveném systému, který umožňoval sex pouze z důvodu plození potomků. 

V době objevů v oblasti sexuálního života převládá nad funkcí prokreační funkce 

reakční.(4) 

 

    50. léta jsou obdobím „technizace“ sexu. Dochází k obdobím vzniku sexuálních 

manuálů, které zobrazují sexuální polohy, popisují cesty, jak dosáhnout orgasmu 

apod.(4) 

 

    60. léta označujeme jako éru sexuální revoluce, kdy se sexuální oblast stala 

naprosto liberální.(4) 

 

    70. léta jsou již obdobím byrokracie a určitý řád nastává opět i v oblasti sexuální      

a to paradoxně i díky hnutím jako jsou feministky či svazy homosexuálů. Paradoxem 

je, že ačkoliv dotyční volali po svobodě, po rovnoprávnosti žen a mužů, apod. měli 

negativní vliv na již některé nastalé změny. Vznikají nové ideologie, které jsou ale ve 

výsledku proti již některým nastalým změnám, jako je například umožnění potratů. 

70. léta jsou také obdobím, kdy dochází také k šíření AIDS, který opět způsobuje 

určité restrikce proti nechráněným stykům, promiskuitě apod.(4) 

 

 

14 
 
 
 



 

 

 

 

    Vliv na sexuální náhled má ale nejen časové období, nýbrž i vliv politické situace 

daných období. Totalitní režimy byly vysoce konzervativní, nezřídka až prudérní, 

oproti tomu v obdobích, kde nastala demokracie, tam je volnější způsob myšlení        

i k morálce sexu.(4) 

 
 
 
1.2.2 Současnost    
 
 Naprostý obrat  ale nastává s vlivem médií zejména ve 20.stol. „…nová média jako 

video, kabelová televize, internet nebo (mobilní) telefony poznenáhlu ruší hranice 

intimity tradiční společnosti, liberalizují pornografii a umožňují vznik nového 

průmyslového odvětví distribuujícího erotické zboží.“(13) 

 

    Intimita již přestává znamenat soukromý sexuální styk s našimi partnery, nýbrž je 

medializována a transformována  do nových dimenzí jako jsou „ swingers party“, 

„peep show“, sex po telefonu apod.(13) 

 

    „Postmoderní umění a masová média neponechala jednotlivci téměř žádný prostor 

k intimitě.“(13) Vše, co lidi napadne, mají možnost vidět, ať již v různých filmech či 

prostřednictvím internetu. O všem, v sexuální oblasti se mohou dočíst, vše si 

vyhledat, vše jde zobrazit. 

 

    Lidé tedy na základě zavalujících informací ztrácí svoji identitu a to jak 

v individuální, tak i v kolektivní rovině. 

 

    V dnešní době zažíváme vysokou liberalizaci, kdy postoj k sexuálním službám 

nám již není diktován, ale je ponechán na naší svobodné volbě. „To, jaké postoje 

k těmto jevům jedinec zaujme, je stále více ponecháváno na jeho svobodné volbě, na 

jeho hodnotovém systému, osobních zkušenostech a zrání, na jeho individuálních 

etických normách.“ (4,str.19) 

 

    V posledních desetiletích dochází k výrazným změnám především co se týče 

přístupu  mladých lidí k sexuálním otázkám. 
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    Za hlavní trendy, které byly na základě výzkumů zjištěny, jsou uváděny: 

1) stále se snižující věk prvního sexuálního styku 

2) zvyšující se věk prvního sňatku 

3) vyšší počet sexuálních partnerů oproti minulosti 

4) vyrovnávání se věku mužů a žen jak v oblasti věku zahájení sexuálního 

života, tak i v počtu sexuálních partnerů za život 

5) vyšší odpovědnost za své zdraví a ochrana před nechtěným otěhotněním          

- vyšší počet uživatelů antikoncepce (hormonální i kondomů) (4) 

 

    Důvodem může být i změna v partnerských vztazích, respektive v rodině. Mladí 

lidé stále častěji vyrůstají v neúplných rodinách a nebo se v průběhu svého života 

stanou přímými aktéry rozvodu rodičů. I změna rodinného soužití má tedy na oblast 

sexuální významný vliv. (4) 

 

1.3 Škála sexuálních služeb 
     

    V této části se zaměříme na nabízené možnosti sexuálních služeb od těch 

klasických, jakým je poskytování sexuálního styku, tak i těch, které se staly 

fenoménem poslední doby, a to především prostřednictvím internetu. 

    Právě zmíněný internet zapříčinil obrovský boom sexuálních služeb a přispěl         

i k rozšíření nabízené škály. Díky němu vznikly erotické chaty, masivní rozšíření       

a tedy logická poptávka po erotických fotografiích a pornografických filmech. 

Výhodou pro uživatele může být naprostá anonymita, jak si vyzkoušet a tajně 

realizovat své vlastní představy. Jednotlivé služby si následně popíšeme podrobněji. 

 

1.3.1 Erotické materiály- fotografie, videa 
 
    V každé civilizaci docházelo k vyobrazování erotických motivů. V dřívějších 

dobách ale měly spíše umělecký charakter.(14) 

 

    Boom v oblasti erotických materiálů vedoucích k uspokojování znamenal vynález 

fotografie z roku 1826. Ten umožnil rychlé a detailní šíření fotografií po celém 

světě.(14) 
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    Čtyřicátá a padesátá léta 20. století přinášejí rozvoj „časopisů pro pány“, které 

zobrazují stále odvážnější fotografie nahých žen.(14)  

 

    V 70.letech poté přichází na trh pornografický časopis Hustler (založil ho Larry 

Flint), ve kterém, mimo jiné, mohou čtenáři shlédnout i detailní vyobrazení ženských 

genitálií.(14) 

 

    Erotické materiály zahrnují kromě fotografií i pornografické filmy. Za jejich 

hlavního šiřitele je označován Lasse Braun, který cestoval napříč Evropou s kufrem 

plným pornografických filmů, a - dle vlastních slov – „rozesel trochu 

pornografického materiálů do každého koutku Evropy, aby přispěl ke vzniku 

problému.“(14) 

 

    Od 70.let nastává období rozšiřování fenoménu nazvaného internet. Díky němu se 

šíří nejen různé informace odkudkoliv z odlehlých částí světa, nýbrž masový nárůst 

zaznamenává také kategorie šíření erotických materiálů.(14) 

 

    Právě v souvislosti s internetem nebo respektive s pornografickými materiály 

zaznamenáváme až několikanásobné zvýšení produkce než jako tomu bylo před 5-ti 

či 10-ti lety. Poptávka po nich je vysoká, tudíž je nezbytností uvádět na portály stále 

nová a nová videa a tím tedy roste i poptávka po „nových tvářích“. Navíc náklady na 

natočení amatérských videí nemusí být vysoké. Lidé mohou dané materiály natočit 

doma v soukromí a pak je sami umístit či poslat na portál zabývající se touto 

tématikou. Tento způsob také nevyžaduje ani velkou časovou flexibilitu, náklady za 

cestování apod. Počet těchto produkovaných materiálů tedy stále roste. „Celkový 

obrat se pohybuje podle různých odhadů od 10-ti miliard až k sumě 60-ti miliard 

dolarů ročně.“(15) 

 

 

1.3.2 Erotický chat (cybersex) 
 
    S internetem souvisí i další poskytovaná služba a to služba erotického chatu. Ten 

se může odehrávat v několika rovinách. První rovinou je chat zcela anonymní, kdy 

spolu obě osoby, tedy nabízející a klient komunikují pouze prostřednictvím internetu,  
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aniž by se viděli (totožnost může být naprosto skrytá a nebo k dané osobě může být 

přiložena fiktivní fotografie.) „Cybersex se často přihodí mezi neznámými nebo 

lidmi, kteří se potkali jen online.“(27) Druhou možností, jakou lze provozovat 

erotický chat, je i konverzace umocněná přítomností webové kamery- zde již tedy 

anonymita odpadá. 

 
1.3.3 Sex po telefonu 
 
    Sex po telefonu opět souvisí s rozvojem telekomunikací, nikoliv však již 

s internetem. Jedná se o službu často nabízejících se studentek a dalších žen, která 

představuje již určitou náročnost na komunikaci- pohotovost, fantazii, zábrany studu. 

„Kvalita závisí na schopnostech účastníků evokovat živý myšlenkový obraz v mysli 

svých partnerů.“(27) Opět zde zůstává utajena identita jak osob, které službu 

poskytují, tak i těch, kteří ji využívají. Fotografie dívek, které se nachází na internetu 

a v inzerátech, nebývají totožné s realitou a slouží pouze pro podpoření fantazie        

a chuti zákazníků. I tato služba se dá nazvat poměrně anonymní- dáváme sice veřejně 

k dispozici svůj hlas, který ale prostřednictvím telefonu může být zkreslen, tudíž 

odhalení vzájemné totožnosti je prakticky nulové. 

 
1.3.4 Call girls 
 
    Přestože název této služby může být zavádějící, se službou sexu po telefonu nemá 

služba call girls příliš podobného. Druh této sexuální služby vznikl v USA. 

Víceméně můžeme tuto službu přirovnat k escort servisu. Klient si danou ženu/muže 

objedná prostřednictvím telefonu a s danou osobou se dále sám domluví na 

podrobnostech. Sexuální styk a případně další služby jsou praktikované přímo 

v prostorách, které vymezí sám klient. „Call girls mohou být vdané nebo svobodné 

různých profesí a být k dispozici na zavolání jen v určitých dnech nebo hodinách. 

Bývají dražší než většina prostitutek, ale jsou inteligentnější a vypadají lépe.“(16) 

 

 

 

 

 

 

 

18 
 
 
 



 

 

 

1.3.5 Přímý sexuální styk 
 
    Služba poskytování sexuálního styku je považována za nejstarší řemeslo světa. 

    Způsoby jejího nabízení můžeme rozlišit dle prostředí, ve kterém se 

prostituti/prostitutky pohybují. Prostituce tohoto druhu se může odehrávat na ulici      

(především na frekventovaných lokalitách), dále poté v erotických privátech, night 

clubech či je i zřízena služba escort servisu, která byla popsána výše.(1) 

 

 

    1.4 Druhy prostituce z hlediska poskytovatelů 
 

      V dnešní době se setkáváme s tím, že poskytování sexuálních služeb se odehrává 

v neosobní rovině - tedy že se prostitut/ka se zákaznicí/íkem navzájem neznají. 

Neosobním nazýváme jejich vztah i přesto, že klienti mohou využívat sexuálních 

služeb od stále stejných poskytovatelů. Zásadním faktem pro výše uvedené tvrzení je 

ale fakt, že počáteční seznámení se vzniklo na základě požadovaných služeb, nikoliv 

na známosti z dřívější doby.(1) 

 

    Níže si uvedeme základní druhy sexuálních služeb z hlediska osob, které ji nabízí. 

Problémem v této kapitole jsou ale chybějící aktuální vědecké výzkumy, které by 

zmapovaly počet osob, které dané služby poskytují. Určité statistiky, které máme 

k dispozici, se totiž týkají pouze prostituce zaměřené přímo na nabízení služby 

sexuálního styku. 

 

1.4.1 Sexuální služby nabízené heterosexuály 
 
       Za nejrozšířenější službu, jejíž nárůst můžeme pociťovat především v poslední 

době, je služba pózování pro erotické materiály a videa (15). Konkrétní počty osob, 

které tuto službu poskytují a nechají se takto prezentovat k dispozici nemáme, jelikož 

jsou dané materiály pořizovány většinou anonymně, nebo přesněji řečeno, po dohodě 

s výrobci dochází k utajování identity aktérů a navíc se často materiály pořizují          

i v jiné zemi, než odkud aktéři pochází. 
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    Další poskytovanou službou je nabídka poskytnutí přímého sexuálního styku. 

V ČR dosud chybí aktuální výzkum v této oblasti, můžeme se tedy spolehnout pouze 

na oficiální předpoklady, které jsou uváděny okolo 10 000 prostitutek a prostitutů. 

Nevládní organizace však počet předpokládají až okolo 30 000.(18) 

 

   Poslední oblastí je oblast erotického chatu a především služby sexu po telefonu. 

Alespoň přibližné počty osob, které tuto službu poskytují, však nejsou známy. 

 
 
1.4.2 Homosexuální prostituce 
 
   V současné době se ale stále více začíná prosazovat i prostituce homosexuální- a to 

zejména v mužské sféře. 

 

      Homosexuální prostituce v souvislosti s nabízením přímého sexuálního styku, se 

u nás týká nejčastěji chlapců a mužů v věku 17-20let. Nejčastějším důvodem 

vedoucím na dráhu prostituce je špatné dětství, nedostatečná výchova a celkově 

špatné rodinné zázemí, které dotyčné často dovede k útěku z domova a z důvodu 

zachování si své existence jsou nuceni vydat se na tuto dráhu. Nejčastěji využívají 

možnosti pouliční prostituce. V ČR se s tímto typem prostituce setkáváme především 

v Praze.(5,11) 

 

    Další služby jako je služba sexu po telefonu a erotického chatu je v souvislosti 

s homosexualitou nevýznamná. Stejně tak nevýznamná je i služba pózování pro 

erotické materiály, neboť se předpokládá, že homosexuální styk, je i od 

heterosexuála při pořizování těchto materiálů, samozřejmý.

 
    V oblasti homosexuální prostituce se ale setkáváme s významným negativem. U 

homosexuálně zaměřených prostituujících osob dochází, ze všech prostituujících 

osob nejčastěji, k pohlavnímu zneužití- dle výzkumu bylo zneužití zjištěno u 63% 

mužů.(5) 

 
    Celkově se homosexuální prostituce ale rozvíjí především v zemích tzv. sexuální 

turistiky- především tedy v oblasti JV Asie.(11) 
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1.4.3 Dětská prostituce 
 
    Stoupajícím trendem se stává i dětská prostituce. V největší míře je zastoupena 

v oblasti dětské nelegální pornografie.  

 

    Co se týče přímého poskytování sexuálních služeb, tak s tímto fenoménem se 

setkáváme spíše ze stran mladistvých. Spodní hranicí ale nebývá zákonem 

stanovených 15 let, nýbrž se setkáváme i s osobami o několik let mladšími. 

„Prostituce nezletilých se odehrává klasicky na ulici, nenápadně v parcích,  

obchodních centrech, klubech, přes internet, v bytech či odlehlých prostorách, kde se 

natáčejí i pornografické filmy.“(10,str.74) 

 

 

    Problematikou dětské prostituce se zabývali i J. a H. Braceyovi (1980). Na základě 

zjištěných poznatků rozdělili děti a mladistvé poskytující především sexuální styk do 

3 nejobecnějších kategorií, kterými jsou: 

1) děti, které z domova utíkají opakovaně; 

2) děti, které bydlí doma, ale často tráví noci i mimo domov; 

3) zavržené děti, o které vlastní rodiče nemají zájem.(1) 

 

 

   1.5. Příčiny vedoucí k poskytování sexuálních služeb 
 

    Příčin, které dotyčné dovedou k rozhodnutí vydělávat si sexuálními službami,      

je velké množství. Liší se i podle toho, k jaké službě, k jakému provozování služeb 

se dotyční uchýlí. My se zaměříme na ty nejvíce zřejmé. 

 

1.5.1 Ekonomická nestabilita 
 
    Nejzřejmější příčinou vedoucí k poskytování sexuálních služeb je ekonomická 

nestabilita člověka. Zvyšující se nájmy, zvyšující se cena potravin i ošacení a nebo 

nákladné nejen vysokoškolské studium dotyčné donutí k vykonávání právě těchto 

služeb, neboť díky nim vidí rychlý a poměrně výhodný finanční výdělek.(2,29) 
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    Nejinak tomu bylo i v minulosti. Je až absurdní, že v dobách minulých volili 

rodiče svým dcerám právě tuto budoucnost. Když byla totiž činnost dívek odhalena, 

byly umístěny do ústavu, kde kromě pobytu a výchovy měly zajištěnou i stravu, čímž 

jejich rodině upadla starost, alespoň tedy ta materiální, se o ně starat.(2) 

 

    Ekonomické důvody vedou člověka především k výběru mezi poskytováním 

sexuálních sexuálního styku a pózováním pro pornografické materiály, jelikož zde 

bývají výdělky nejvyšší a zároveň nejrychlejší.(15) 

 

   Snaha zachovat si svou existenci tedy často donutí člověka degradovat na svou 

osobnost a využít možnosti, jak poměrně snadno přijít k určitému finančnímu 

výdělku.(31) 

 

   Do kategorie ekonomické nestability ale nepatří jen uváděný důvod zachování si 

své existence. Nedostatek financí mnohé prostituující osoby vidí také v nedostatku 

možnosti zařídit si luxusní život, na který by si jinými zaměstnáními vydělávali příliš 

dlouho. Nezřídka se stává, že prostituují osoby, které si pouze chtějí zajistit vyšší 

životní standart.(2) 

 

    V této souvislosti se změnil také pohled společnosti. „V minulosti byla prostituce 

schůdnou cestou- byť cestou velmi smutnou- jak se mohla chudá žena bez viditelných 

prostředků postarat sama o sebe a své děti. Ale v určité době začalo být prodávání 

vlastního těla k dosažení hmotného zisku společensky přijatelné.“(3,str.26)  

 

1.5.2 Drogová závislost 
 
    Oproti minulosti, dnes do oblasti nejčastěji uváděných důvodů, zasahuje i fenomén 

drogové závislosti. Lidé, kteří se ocitnou bez prostředků a na ulici a jsou pro svoji 

dávku ochotni udělat cokoliv. V tomto případě se jedná o začarovaný kruh. Jsou to 

právě drogy, které lidem, především tedy při provozování služby přímého styku, 

danou situaci pomáhají zvládat tím, že otupí jejich cítění a myšlení. Alespoň na 

chvíli.(12) 
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1.5.3 Touha zkusit něco nového 
 
    Poskytování sexuálních služeb ale nemusí mít jen „negativní“ příčiny. Vyjma 

služby sexuálního styku nebo případně pózování pro erotické materiály. U služeb 

jako je erotický chat a sex po telefonu, kdy je víceméně zachovávána anonymita, 

můžeme v rozhodnutí provozovat dané služby spatřit i určitý zájem. Zájem zkusit 

něco nového za poměrně slušné peníze, rozšířit si své znalosti v sexuálních otázkách, 

otestovat sami sebe ve sváděcích technikách apod. Právě díky rostoucím anonymním 

službám roste i význam této příčiny.  

 
1.5.4. Další příčiny 
 
    Za další příčiny můžeme označit i vliv sociálního prostředí ve kterém se dotyční 

pohybují, momentální psychické rozpoložení, ale i důvody jako jsou nuda, záliba 

v sexu apod. 

 

 

1.6. Zúčastněné osoby související s oblastí sexuálních služeb 
 

   Je důležité si uvědomit, že prostituce se týká obou stran. Tedy strany poskytovatele 

a zákazníka: kdyby o služby tohoto typu nebyl zájem, nebyla by ani nabídka.  

 

 

1.6.1 Prostitutut/ka 
 
      Označení prostitutka vzniklo z latinského slova prostituere, které v překladu 

znamená „veřejně vystavovat“. 

    Jako všude, i mezi lidmi provozujícími sexuální služby můžeme spatřit určitou 

hierarchii.  

Tu blíže specifikoval Paul J. Goldstein- zaměřil se především na intenzitu 

provozování služeb a na kontext, v jakých podmínkách se sexuální služby 

uskutečňují. „Intenzita hodnotí to, jak často se žena prostituce dopouští.“         

(1,str.131-132) Goldstein zde tedy odlišuje osoby, které si nabízením sexuálních 

služeb vydělávají přechodně a které pravidelně. „Kontextem se rozumí typ prostředí 

a interakcí, v nichž se žena ocitá.“(1,str.132) Zde Goldstein odlišuje zaměření 

prostitutek/prostitutů- tento rozbor je uvedený výše, v 1.3. 
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    Jelikož dnes existuje široká škála sexuálních služeb, kde například mohou osoby 

poskytující dané služby zůstat v úplné anonymitě (např. erotický chat, sex po 

telefonu), nelze přesně říci, podle čeho se prostitut/ka pozná. V dřívějších dobách, 

v dobách kdy vzkvétala především pouliční prostituce, nebylo těžké zejména 

prostitutky odhadnout.  Vyznačovaly se vulgárním chováním a oblečením častokrát 

zahalujícím pouze to nejnutnější. 

 

     V dnešní době, kdy vznikají i výše zmíněné anonymní služby, či kdy pro 

specifickou klientelu jsou nabízeny luxusní dívky, lze prostituty/ky odhadnout jen 

zřídka. Příkladem může být i zvyšující se nárůst prostituujících vysokoškolských 

studentů. Jedná se tedy i o lidi vzdělané a dobře vystupující.(6) 

 

 
1.6.2 Pasák/manager 
 
    Pasákem je označována osoba, která si pod svoji „ochranu“ bere okruh několika 

prostitutek. Tato osoba je tedy opět spojena především se službou poskytování 

přímého sexuálního styku.  

 

    Úkolem pasáka je vybírat ženám klienty a chránit je před případným násilím, které 

by na nich mohlo být spácháno. A to jak ze strany zákazníků, tak i ze strany 

případných ostatních pasáků při konkurenčním boji. Za své služby si účtuje určitá % 

ze zisku, které ženy vydělají.(2) 

 

    Nutno dodat, že pasáci svého postavení nezřídka využívají, když své „ovečky“ 

obírají o podstatnou část zisku, než zněla i jejich předchozí vzájemná dohoda. 

 

    Osoba pasáka se ale neváže pouze na oblast poskytování přímého sexuálního 

styku. U ostatních služeb se zde ale setkáváme s obou zvanou „manager.“ Manager 

má funkci zastřešovatele daných služeb- shání zakázky, prostory, soustředí se na 

prosperitu služeb. Za své služby si samozřejmě inkasuje nemalou část výdělku od 

osob, které pro něj pracují. 
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1.6.3 Zákazník 
 
    „Klienti se rekrutují ze tří základních skupin. Jsou to turisté z rozvinutých zemí, 

obchodníci a také domácí dělníci, kteří se relativně bohatí vrátili z práce 

v zahraničí.“(11,str.39) 

 

    V dnešní době, v době, kdy dochází k uvolňování morálky a sexuální služby se 

rozšiřují, ale můžeme základní 3 skupiny rozvinout ještě o další. První 3 skupiny  

totiž byli jmenované spíše v souvislosti se službou nabízení přímého sexuálního 

styku.  

 

    Současným trendem je ale stále zvyšující se poptávka po dalších sexuálních 

službách, a to především služeb souvisejících s rozšiřováním internetu.    

 

     V poslední době můžeme zaznamenat zvyšující se zájem především o neosobní 

služby jako je využívání pornografických materiálů, sex po telefonu či erotický chat. 

Stejně tak se zvyšující se poptávkou, klesá i věk případných konzumentů. Snižující 

se věkovou hranici můžeme vysvětlit i na základě snižující se věkové hranice 

prvního sexuálního styku. Mladiství tedy před obavou ze selhání či zklamání 

partnera/ky, vyhledávají informace a inspiraci. Dokazuje to i šetření P. Weisse a J. 

Zvěřiny: „...média, především pak noviny a časopisy, se stala rozhodujícím zdrojem 

informací obyvatelstva (zvláště mládeže) o sexuálních otázkách. Suplují tím do 

značné míry zatím stále ještě nedostatečnou úroveň sexuální výchovy ve školách       

a v rodině.“(4,str.32) 

 

    Zákazník, který sexuální služby či materiály využívá, nemusí být tedy nutně 

deviant. Lidé mohou sexuálních služeb využívat z důvodu samoty, z důvodu 

realizace svých představ, či pouze proto, že si chtějí rozšířit své obzory a zažít něco 

nového. 
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1.7. Dopady sexuálních služeb 
 

    Oblast sexuálních služeb, přesněji tedy poskytování sexuálních služeb, je obecně 

považována za jednu z oblastí patřících do okruhu sociální patologie. Na člověka 

poskytujícího sexuální služby tedy působí mnoho faktorů, se kterými se většinou 

špatně vyrovnává.  

 

    Stejně tak je na tom i klient- zde za negativní stránku můžeme považovat 

například snížení sebevědomí, jelikož výkony, které má možnost shlédnout 

v pornografických materiálech, se skutečnosti blíží velmi vzdáleně a konzumenty 

tento fakt může poté frustrovat.(19) 

 

    Důležitý je však fakt, že klient si dané služby vybírá dobrovolně, potýká se tedy 

„pouze“s nezamýšlenými důsledky. Prostitutky/ti musí v tomto směru odolávat 

mnohem většímu množství případných problémů. 

 

    1.7.1 Psychika  
 
   Přestože většina osob, které se rozhodnou a nebo jsou z určitých důvodů 

k poskytování sexuálních služeb přinuceny (ať již ostatními lidmi a nebo 

okolnostmi), je přesvědčena, že si dokáže udržet hranici své osobnosti a nabízené 

práce daleko od sebe, přesvědčení o odlučitelnosti těchto dvou stran se po čase změní 

a hranice se spojí. Jak se říká: člověk = duše a tělo. Jedno od druhého tedy nelze 

odtrhnout. 

 

    „Ani prostitutka, ani milenka nemůže doufat v cokoli trvalého. Jak její tělo, tak její 

schopnost jiné okouzlit jsou odděleny od toho, kým vlastně je. Konečné důsledky 

bývají dosti smutné: Zůstane sama, vyčerpaná, často nemocná, prostě „použitá.“ 

(3,str.27) 

 

   Přestože se zpočátku vidina snadno vydělaných peněz zdá lákavá, naše přesvědčení 

či svědomí po čase dostihne každého z nás. „Sex se považuje za jednu z příjemných 

věcí, které se odehrávají mezi mužem a ženou. Emocionální kocovina se zpravidla 

zamete pod koberec. Jenže tam odmítá zůstat.“(3,str.20) 
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   V době neomezených možností, kterou se 21.století vyznačuje, nikdy nevíme, co 

pro nás osud připraví, s kým se setkáme a kdy nás naše minulost nebo přítomnost 

může nepříjemně zastihnout. Neustálý strach z pravého odhalení naší osobnosti si 

neseme stále v sobě. 

    

    „V sexu jde tedy vždycky o víc než jen o sex. Děláme-li něco se svým tělem, vždy to 

nějak ovlivní i naše srdce a naši duši.“(3) 

 

    Problémem v oblasti psychiky je i případná resocializace osob. Osoby nabízející 

především sexuální styk bývají málo kvalifikované, často se cítí poníženě, jsou 

naivní, mohou mít i dluhy apod. Navíc při odhalení jejich minulosti na veřejnost se 

mohou setkat i s labelingem, tedy „ nálepkováním“, což znamená, že ostatní lidé ze 

společnosti, při zjištění jejich minulé (či současné) práce, si tyto osoby  „označí“       

a dívají se na ně již s určitým opovržením. Vymanit se z této nálepky „zavržené 

osoby“ je poté velmi obtížné, často až nemožné.(35) 

 

 

1.7.2 Závislosti 
 
    Jak již bylo ve výše uvedeném textu zmíněné, oblast sexuálních služeb se řadí do 

oblasti s patogenními faktory. V této oblasti se tedy často setkáváme s osobami, které 

jsou závislé na alkoholu či drogách.(2) Poskytování sexuálních služeb navíc tyto 

závislosti ještě více prohlubuje. 

 

   Další neméně nebezpečnou závislostí se může stát i závislost na samotných 

vykonávaných službách. Oblast sexuálních služeb je velmi výnosná, a přestože se 

dotyční dělí o své zisky např. se zřizovateli těchto služeb, i částka, která jim potom 

zbývá, zůstává vyšší, než kolik peněz by si vydělali jinou „ normální“ prací. 

 

    V této oblasti je nutné zmínit i závislost případných konzumentů sexuálních 

služeb. Zvyšující se dostupnost volně přístupných pornografických materiálů, 

některé jedince dovede k závislosti je neustále sledovat.(33) 
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1.7.3 Nemoci 
 
      Přenos pohlavních nemocí se týká pouze služby zahrnující sexuální styk, přesto 

patří k jednomu z  nejobávanějším faktorů. Ohrožen totiž může být každý z nás. 

Stačí, aby službu sexuálního styku využil například náš partner a potencionálně 

ohroženi můžeme být i my. Za nejčastěji obávané a zároveň vyskytující se patří 

následující nemoci: 

• AIDS neboli (acquired immunodeficiency syndrome) je infekční 

onemocnění vyvolané virem HIV, které vede ke ztrátě imunity, tedy ke 

ztátě obranyschopnosti organismu. Lidský organismus následně již není 

plně schopný bránit se například atakům nádorových či infekčních 

onemocnění. Virus HIV v těle napadá určité typy bílých krvinek, které 

postupně ničí, a tím dochází ke zmíněnému poklesu imunity, neboť právě 

bílé krvinky zajišťují obranyschopnost člověka. Virus HIV se vyskytuje 

v tekutinách člověka a přenáší se krví, poševním sekretem nebo 

spermatem. Prvních několik let člověk nemusí pociťovat žádné příznaky 

onemocnění. K projevům HIV/AIDS často dochází až za 10-15 let po 

infekci. Nejčastěji se tato nemoc přenáší právě nechráněným pohlavním 

stykem (další možnosti jsou krevní cestou či z matky na dítě).(20,21) 

 

• Kapavka (gonorrhoea) postihuje především močové a pohlavní orgány, 

zejména močovou trubici u obou pohlaví, dále pak sliznici nosohltanu, 

konečníku a také oční spojivku. Příznaky této nemoci se liší v závislosti na 

pohlaví. U mužů se projevuje akutním zánětem na sliznici, který při 

případném neléčení se může vést až k zánětu prostaty, semenných váčků     

a zánětu nadvarlete. U žen se tato nemoc často žádnými příznaky 

neprojevuje, přesto i u nich dochází k zasažení především pohlavních 

orgánů, což může vést až k neplodnosti. Toto onemocnění se léčí 

prostřednictvím antibiotik.(20,23) 

 
• Příjice (syfilis) jsou infekčním onemocněním způsobeném spirochétou 

Treponema pallidum, u kterého se střídá fáze klinické manifestace a fáze 

latentní. Vyznačuje se zasažením pohlaví v místě vstupu červenou 

skvrnkou až vředem. Onemocnění je stejné u obou pohlaví a rozděluje se  
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     na 2 období- časný a pozdní syfilis. Pokud není nemoc léčena, během 2  

     měsíců se vyrážka rozšíří i dále po těle, zasáhne i zevní rodidla či dutinu  

     ústní. Po zhruba 5-10 letech neléčení je infikován i nervový systém, srdce,  

      cévy a kosti.(20,22) 

 

 
1.7.4 Kriminalita 
 
    Prostituce, jako patologický jev, úzce souvisí s kriminalitou. Ta nabývá různých 

forem. Za hlavní můžeme označit následující: 

1) Samotné provozování prostituce, resp. způsob provozování je sám o sobě 

trestný. 

2) V rámci provozování prostituce je možné realizovat trestné chování. 

3) Prostituce sama o sobě formuje případné zdroje pro následující trestná 

jednání. 

4) Provozování prostituce může být podpořeno vnějším trestným jednáním.(12) 

 

 

    Podrobněji se kriminalitou ve sféře sexuálních služeb, konkrétně sférou 

pornografických materiálů, zabývá také §205 trestního zákona, který se týká 

ohrožování mravnosti a ustanovuje vinným toho, kdo: 

 

 1)  uvádí do oběhu, rozšiřuje, činí veřejně přístupnými, vyrábí, dováží, prováží nebo 

vyváží, anebo za tím účelem přechovává pornografická díla písemná, nosiče zvuku 

nebo obrazu, zobrazení nebo jiné předměty ohrožující mravnost,  

       a)  která zobrazují dítě 

       b)  v nichž se projevuje neúcta k člověku a násilí 

       c)  která zobrazují pohlavní styk se zvířetem 

 

2) pornografická díla písemná, nosiče zvuku nebo obrazu nebo zobrazení 

a) nabízí, přenechává nebo zpřístupňuje osobě mladší osmnácti let 

b) nebo na místě, které je osobám mladším osmnácti let přístupné, vystavuje 

nebo jinak zpřístupňuje (17) 

 

29 
 
 
 



 

 

 

 

 

     Za další důsledky rozšiřujících se sexuálních služeb v souvislosti s kriminalitou 

můžeme označit i mravní ohrožení mládeže, na které jsme narazili i v předchozích 

odstavcích, nebo i případné sexuální násilí, neboť prezentované služby nemusí vést 

pouze k vlastnímu uspokojování, ale mohou být i inspirací, kterou si dotyční mohou 

chtít na svém partnerovi vynutit i násilím. 

 

1.7.5 Obchod 
 
    „Sex se stal zbožím a jako zboží podléhá zákonitostem masové spotřeby                  

i obchodní strategie.“(8.str. 121) 

 

    Oblast sexuálních služeb je prvotně zaměřena na zisk. A to na profitech poměrně 

vysokých. Podíváme-li se na orientační ceníky nabízených služeb, zjistíme,             

že například 1h soukromé společnice/společníka se pohybuje v rozmezí 1500-2000 

Kč. Ceny v night clubech bývají i 2krát tak vysoké.(25) 

 

    Stejně tak i linky sexu po telefonu jsou zpoplatněné a to velmi vysoce. Většinou se 

cena za 1 minutu hovoru pohybuje okolo 60Kč. Nutno říci, že než se dotyční 

dostanou ke skutečnému jádru hovoru, tedy k přivedení zákazníka k vyvrcholení, 

uplyne poměrně dlouhá doba, která je samozřejmě plně zpoplatněna. 

 

    Nejlevněji se tedy pohybují služby spojené s internetem- tedy volně přístupné 

materiály (fotografie či videa)- na některých stránkách jsou sice registrační přístupy 

za určitý poplatek, cena se však pohybuje v rozmezí jedné SMS zprávy zpoplatněné 

do 30Kč. Využít těchto materiálů můžeme ale i bezplatně, jelikož  mnoho 

uveřejněných materiálů je na internetu ke stažení bezplatně. 

     

   Opomenout nesmíme ale ani sex shopy, internetové obchody se sexuální tématikou 

apod. I zde můžeme spatřit určitý profit. 
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1.8 Přístupy k provozování sexuálních služeb 
 

    V jednotlivých obdobích se k prostituci a k osobám, které ji provozují přistupovalo 

různě. Setkali jsme se s naprostým zavržením a lynčováním osob, až po případný 

tichý souhlas. Za základní 3 přístupy jsou považovány následující: 

 

1) Reglementace – prostituci toleruje, ale přizpůsobuje ji určité kontrole (je pod  

                                dohledem státu). 

2) Abolice - samotnou prostituci nikterak nereguluje, soustředí se a případně stíhá  

                     jevy, které prostituci doprovázejí (obchod se ženami,…). 

3) Represivní přístup- samotnou prostituci zakazuje a činnosti spojené s ní postihuje,  

                                     často se ale prostituce posouvá pouze do oblasti ilegality.(12) 

 

    V České republice dochází k regulaci prostituce. Není zde stíhaná prostituce jako 

taková, ale stíhány jsou negativní jevy s ní spojené jako například kriminální činnost, 

kuplířství apod. Postoj naši republiky můžeme tedy přiřadit k aboličnímu přístupu. 

(12) 

 

   Momentálně prochází hlasováním i úprava omezující zveřejňování 

pornografických materiálů na internetu. V její úspěch ale mnozí odborníci nevěří. 

(28) 

 

1.9 Budoucnost 
 

   I přes veškeré snahy různých hnutí či přímo zástupců Senátu jistým smyslem 

omezit především pornografii a nebo pouliční či bytovou prostituci, jsou šance 

prosadit určité zákony zatím marné. 

 

    Hranice toho, co by mělo v být v sexuální oblasti přístupné a co ne, lze jen těžko 

vnutit někým dalším. Každý má své hranice v sexualitě posunuty jinam a cílené 

regulaci se tedy brání. „ Pokud je na životě v kultuře, v níž je sex na prodej něco 

dobrého, pak je to skutečnost, že hranice v sexu nelze snadno vnutit zvenčí. Musíme 

si je vytvořit- nebo znovuvytvořit- zevnitř. Skutečné hranice jsou ty, které přijmeme 

samy.“(3,str.48) 
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    Dá se však říci, že člověk si zatím žádné své bariéry nevytvořil. Důsledkem toho 

je i stále se zvyšující zisky v oblasti  pornoprůmyslu a stále větší „hlad“ po nových 

erotických materiálech.(15) 

 

    Problémem stávajícího rozšiřování sexuálních služeb je tedy sám přístup 

jednotlivých občanů. Jelikož se problematika sexu stala zcela otevřenou a veřejnou 

diskuzí, spousta lidí sexuální služby vnímá jako součást běžného života.   

 

    Na zvyšující se poptávku po sexuálních službách, nyní v rovině sexuálního styku, 

má i nezamýšlený důsledek antikoncepce. Antikoncepční pilulky i jiné formy 

antikoncepce dotyčné chrání před nechtěným početím i před případným ziskem 

pohlavní nemoci. I to může být důvod stále rostoucího počtu prostitutek/prostitutů. 

Ti mohou při pravidelném používání antikoncepčních pilulek či jiných prostředků 

proti otěhotněním a pohlavním nemocím být relativně klidní vůči svému zdraví         

a zbývají jim tedy povětšinou „pouze“ problémy psychického rázu.(4) 

    

    V době, kdy je povolené v oblasti sexu téměř vše, v době, kdy je pornografickým 

materiálů jen obtížné se vyhnout, by byl ale zákaz pornografického materiálu krokem 

zpátky. Krokem, který by vedl k ilegálnímu stahování, krokem, který by vedl 

k trestnému jednání. 

 

    Určité mantinely by stanoveny ale být měly, především kvůli ochraně dětí, neboť   

i snižující se hranice prvního pohlavního styku může být výsledkem právě 

zhlédnutých materiálů. 

 

    Stanovit určitá opatření je ale momentálně výzvou pro vládnoucí politiky, pro 

psychology i různé organizace. Úkol to není jednoduchý, protože jak říká Murín:      

„Sex není všechno, sex je jenom základem všeho.“ (8,str.172) 
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ZÁVĚR TEORETICKÉ ČÁSTI 
 

    Cílem teoretické části práce bylo shrnutí základních pojmů a oblastí vážících se 

k sexuální sféře, především tedy k sexuálním službám. Předmětem bylo vysvětlit 

osobnosti lidí, kteří se do této sféry zapojují ať již  poskytováním či využíváním 

daných služeb. Významnou část tvořily i příčiny a potažmo důsledky prostituce, 

které byly nutné pro získání uceleného celku informací. 

     

    Pro získání většího rozhledu byly v celé práci uváděny i historické postoje             

a přesvědčení. Na jejich základě můžeme vnímat nezadržitelný nárůst rozvoje 

sexuálních služeb, zejména pornografie. 

 

    Sexuální sféra tedy poslední dobou nabývá na intenzitě- ze všech stran je na nás 

vyvíjen tlak být sexuálně přitažlivý, tudíž mottu naší doby podléháme. Dokazuje to     

i zvýšený nárůst oblastí, které se erotikou zabývají. 

 

    Možnost nepřeberného množství informací o sexu i jeho možných praktikách, 

které máme k dispozici, nám ale kromě toho příjemného, ale způsobují i problémy. 

Problémy s tím, jak se dané době, která nás začíná předbíhat, máme vyrovnat. 

 

     Zvyšuje se sexuální násilí, sexuální zneužívání, znásilňování. Právě oblast 

sexuálních trestných činů se stal diskutovaným tématem, které vedlo k úpravě 

trestního zákoníku.(36) Daná fakta totiž mohou být nezamýšleným důsledkem tak 

rychlého rozvoje sexuálních služeb. Takového rozvoje, že ho sami nejsme schopni 

akceptovat. 

 

    Sex a aspekty s ním spojené se začínají stávat běžnou součástí našeho života, 

vlivy, nad kterými se již tolik nepozastavujeme. Dokládá to i níže uskutečněný 

výzkum, který v mnohých aspektech ukazuje možná až překvapivě vysokou míru 

tolerance mladých lidí právě k sexuálním službám. 
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EMPIRICKÁ ČÁST 
 
 
    V této praktické části se nejprve obecně seznámíme se vzorkem a fázemi 

výzkumu, kterými bylo nutné projít. Následně zde nalezneme výsledky provedeného 

šetření a shrnutí zjištěných faktů. 

 
 
1.Základní informace o výzkumu a vybraném vzorku 
 
Výzkum na téma postoje vysokoškolských studentů k sexuálním službám se 

uskutečnil v prosinci 2008 na Univerzitě Pardubice. 

 

 
1.1 Cíl výzkumu 
 
    Cílem výzkumu bylo zjistit postoj vysokoškolských studentů v oblasti sexuálních 

služeb a to jak v oblasti jejich přístupu ke službám obecně, tak i v postojích 

k osobám, které dané služby poskytují či jich využívají. Záměrem bylo získané 

výsledky porovnat jak z hlediska odlišného studijního zaměření studentů, tak              

i z hlediska pohlaví. 

 

1.2 Harmonogram 
 
    Formulace dotazníku byla uskutečněna v průběhu listopadu 2008. V této době byl 

uskutečněn i předvýzkum, na jehož základě došlo k potřebným úpravám nejen 

v dotazníku, ale i v připravované prezentaci, která  předcházela sběr dat. Ten se poté 

uskutečnil v průběhu prosince 2008.  

 

1.3. Předvýzkum 
 
    Před daným výzkumem uskutečněným na Univerzitě Pardubice byl níže uvedený 

dotazník předložen 5 respondentům. Cílem bylo zjistit přesnost pochopení 

uvedených otázek a zjištění přibližného trvání vyplnění dotazníku. Na základě 

předvýzkumu byly zjištěny nedostatky v pochopení pokynů k jeho vyplňování, které  
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byly tedy podrobně popsány před samotným zahájením sběru dat na jednotlivých 

přednáškách. 

 

1.4. Techniky sběru dat 
 
    Pro získání potřebných dat byla vybrána technika dotazníkového šetření.  

    Na základě seznamu předmětů a jejich studentů z FF i DFJP byly vybrány 

předměty, které přibližně zaujímaly okolo 150 studentů v daném předmětu.  

    Původním záměrem bylo vybrat 100 a 100 dotazníků z každé fakulty. Předměty 

s vyšším počtem studentů než 100 jsme vybírali proto, že jsme počítali s neúplnou 

návštěvností na nepovinných přednáškách. 

    Na základě vybraných předmětů došlo ke kontaktování profesorů a po jejich 

souhlasu s možností sebrat data v jejich hodinách, jsem se zúčastnila sběru dat 

v následujících předmětech. 

 

    Za DFJP jsem se účastnila sběru dat v předmětech: 

a) PPMGP (Personální management), který vede Ing.Lejsková Pavla, Ph.D. 

b) PTPSP (Teorie pravděpodobnosti a statistika), který vede Mgr.Záhorová Věra, 

Ph.D. 

 

    Za FF jsem se účastnila sběru dat v předmětech: 

a) GENA (Geografie náboženství), který vede Mgr. Petr Pabian, Th.D. 

b)  UPSY (Úvod do psychologie) , který vede PhDr. Mgr. Ilona Moravcová, Ph.D. 

 

    Dotazník byl pro co největší návratnost vždy rozdán na začátku přednášek či 

seminářů, a to ještě ve většině předmětů podpořený přítomností vyučujícího. Byly 

tedy zajištěny optimální podmínky pro získání co nejvyššího  počtu plně vyplněných 

dotazníků. 

 

 

    Celkem bylo sebraných 89 dotazníků z FF a 85 dotazníků z DFJP. Platných však 

bylo za FF pouze 87 dotazníků a za DFJP 84 dotazníků. Zbývající dotazníky, které 

do původního vybraného počtu chyběly, byly vyloučené z důvodu  velkého množství 

nevyplněných a pro výzkum stěžejních otázek (např. nevyplněné pohlaví). 
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2. Výsledky průzkumu 
 
 
2.1 Rozdíly podle studijního zaměření 
 
    První oblastí, na kterou se zaměříme, jsou odlišnosti v názorech studentů na 

sexuální služby v závislosti na jejich studijním zaměření. 

 

H1 : Studenti orientovaní humanitním směrem si od osob poskytujících sexuální služby     
          udržují větší odstup než studenti technického zaměření.  
 

    Pro ověření platnosti této hypotézy jsme si určili následující indikátory: za prvé 

postoj studentů k provozování sexuálních služeb obecně a  za druhé jejich toleranci k 

poskytování či využívání služeb jejich partnery či přáteli.  

 
    Hypotéza byla potvrzena, neboť studenti humanitního zaměření jsou skutečně 

méně tolerantní jak ke službám obecně, tak i k osobám, kteří tyto služby využívají či 

poskytují. 

 

    Co se týče postojů studentů k provozování  daných služeb obecně, téměř polovina 

studentů FF zvolila možnost, že dané služby nechápe a jsou přesvědčeni, že 

v případě finanční krize existují především jiné možnosti finančního výdělku. Další 

více než čtvrtina studentů FF s tímto způsobem výdělku nesouhlasí. Pouze zbylá 

čtvrtina z nich tedy považuje provozování daných služeb za povolání jako každé jiné. 

   Oproti tomu více než polovina studentů DFJP, konkrétně 54%, považuje 

poskytování sexuálních služeb právě za povolání jako jakékoliv jiné a další více než 

čtvrtina provozování těchto služeb nechápe. Pouze pětina  z nich s těmito službami 

striktně nesouhlasí. 
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Graf č. 1 Postoj k provozování sexuálních služeb  
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          Zdroj: Vlastní průzkum 

 
    V oblasti  poskytování služeb od vlastních  partnerů by jasná většina studentů tyto 

služby, respektive poté partnery, nebyla schopna tolerovat. Zbylí studenti by shodně 

tolerovali nejvíce poskytování erotického chatu a sexu po telefonu. Zde se 

v názorech ztotožňují studenti obou fakult, ale studenti DFJP jsou i v této oblasti 

vždy o 6-11% přístupnější. Téměř na 100% by obě kategorie studentů ale od svého 

protějšku odmítaly poskytování sexuálního styku. 

   

Graf č. 2 Postoj respondentů z hlediska jejich tolerance k poskytování sexuálních služeb  
                od svého partnera/ky 
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Zdroj: Vlastní průzkum 
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    Vůči využívání sexuálních služeb od svých partnerů jsou studenti tolerantnější než 

k poskytování, velké rozdíly jsou ale mezi formami. Konstantně vyšší toleranci ale 

opět vykazují studenti DFJP. Vyjma služby sexuálního styku, se hladina jejich 

tolerance u služby sexu po telefonu pohybuje o 5% více než u studentů FF, u služby 

využívání erotických materiálů je to o 9% více a u služby využívání erotického chatu 

je dokonce hranice tolerance u studentů DFJP vyšší o 18%. 

   Celkově jsou v této oblasti studenti nejvíce tolerantní ke službě využívání 

erotických materiálů (fotografií, videí). Za FF je to 86,2% za DFJP 95,2%. Daný 

postoj může souviset následně i s otázkou č.11, kde také studenti přiznávali,            

že těchto služeb využívají i oni. Tento přístup je adekvátní době, ve které žijeme. 

Především díky rozšíření internetu, je přístup k těmto materiálům téměř neomezený    

a dá se říci, že využívání této služby se již stává normální součástí běžného života. 

Tudíž nad touto formou využívání služeb se studenti příliš nepozastavují. Mnohem 

méně by však tolerovali již služby erotického chatu a sexu po telefonu. Sex po 

telefonu zaznamenává dokonce téměř o polovinu menší toleranci než právě zmíněný 

erotický chat. Důvodem může být to, že chat může být v jistých případech naprosto 

anonymní, kdežto služba sexu po telefonu nám již zprostředkovává i hlas druhého, 

respektive svůj hlas dáváme k dispozici i my. S téměř nulovou tolerancí, tedy až na 

výjimku 3 studentů dohromady z obou fakult, se opět setkáváme u možnosti 

využívání přímého sexuálního styku. 

Graf č. 3 Postoj respondentů z hlediska jejich tolerance k využívání sexuálních služeb  
                od svého partnera/ky 
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Zdroj: Vlastní průzkum 
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    V přátelském vztahu mají studenti hranice tolerance posunuty mnohem dál.  

    Co se týče poskytování sexuálních služeb od svých přátel, vyjma služby 

poskytování přímého sexuálního styku, by dané služby tolerovalo vždy okolo 80% 

studentů z FF a 85% z DFJP. Rozdíly v toleranci jednotlivých služeb jsou velmi 

vyrovnané. I přesto, že studenti obou fakult vykazují poměrně velkou 

akceptovatelnost, studenti DFJP jsou opět o 6-11% tolerantnější. Výjimku zde tvoří 

již zmíněné poskytování sexuálního styku. Zde jsou studenti méně tolerantní než       

u ostatních služeb. Dá se říci, že téměř každý druhý student z každé fakulty by tuto 

služby odmítal i u svého kamaráda. I přesto ale konstantně vyšší toleranci o 6% 

vykazují studenti  DFJP i v  postoji k této službě. 

 

Graf č. 4 Postoj respondentů z hlediska jejich tolerance k  poskytování sexuálních služeb  
                od svých přátel 
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Zdroj: Vlastní průzkum 

 

    Ohledně využívání sexuálních služeb u svých přátel nemají studenti obou fakult, 

opět vyjma poskytování přímého sexuálního styku, téměř žádné zábrany. I zde se ale 

projevují tolerantněji studenti DFJP, i když rozdíl jejich tolerance s tolerancí 

studentů z FF již není tak markantní jako v předchozí otázce. Nejvyšší rozdíl             

u studentů obou studijních zaměření je 7%, a to u tolerování využívání služby sexu 

po telefonu.  
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    Hranici tolerance nad 90% překročily 2 služby, a to využívání erotických 

materiálů a služba erotického chatu. 93% studentů z FF a 97% studentů z DFJP by 

akceptovalo právě využívání pornografických fotografií a videí, erotický chat by 

tolerovalo 89% studentů z FF a 90% studentů z DFJP. O poznání menší toleranci 

uvádí při využívání sexu po telefonu, i zde je procento ale velmi vysoké- u FF je 

hranice tolerance 80%, u DFJP téměř 87%. Nejmenší toleranci, stejně jako 

v předchozích výše stanovených bodech, vykazují studenti opět ohledně využívání 

sexuálního styku. Zde se hranice jejich  tolerance pohybuje mezi 55-60% a to u obou 

studijních zaměření. 

 

Graf č. 5 Postoj respondentů z hlediska jejich tolerance k  využívání sexuálních služeb  
                od svých přátel 
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Zdroj: Vlastní průzkum 

 

        S poskytováním a především využíváním sexuálních služeb od svých přátel tedy 

nemají studenti většinou žádný větší problém. Důvodem může být to, že případné 

důsledky by studenti přímo nemuseli pocítit (na rozdíl od případu, kdy by dané 

služby poskytoval či využíval jejich partner). Studenty by v tomto případě neohrozilo 

ani případné zavržení společností, s jakýmiže osobami se to stýkají (žijí), ani 

případná možnost pohlavní nemoci.  

 

   Největším rozdílem v dosud probrané oblasti je tedy náhled studentů na 

provozování sexuálních služeb jako takových. Zatímco téměř 75% studentů FF tyto  
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služby nechápe nebo nesouhlasí s nimi, za DFJP zaujímá tento postoj necelá 

polovina studentů. 

    V dalších oblastech jako je poskytování a využívání sexuálních služeb svými 

partnery mají studenti obou fakult velmi podobné názory. Co se týče poskytování 

služeb od svých partnerů, tak by nejvíce tolerovali sex po telefonu a erotický chat.      

I zde jsou ale studenti DFJP zhruba o 6-11% tolerantnější. Ohledně využívání 

erotických služeb se studenti nejlépe vyrovnávají se službou využívání erotických 

materiálů, kterou toleruje 86% studentů FF a dokonce 95% studentů z DFJP. Téměř 

nulovou toleranci uvádí u služby sexuálního styku od svého partnera a to jak 

z pohledu nabídky tak i poptávky. 

   U přátelského vztahu vykazují obě dvě skupiny studentů tolerantnější postoje než 

jak tomu je ve vztahu partnerském. Zde, vyjma služby sexuálního styku, by v oblasti 

poskytování tolerovali veškeré služby, a to na úrovni tolerance 80% za FF a 85% za 

DFJP.  

    V oblasti využívání sexuálních služeb přáteli, opět vyjma sexuálního styku, 

překračují studenti hranici tolerance 90%  v oblastech využívání erotických materiálů 

a erotického chatu. Zhruba o 6% vyšší toleranci uvádí studenti DFJP při využívání 

služby sexu po telefonu, kdy míra tolerance za DFJP je 87%, a u služby přímého 

sexuálního styku, kterou toleruje 60% studentů DFJP. 

 

H2: Studenti humanitního zaměření poskytují sexuální služby v menším počtu 

než studenti technického zaměření. 

 

    Pro tuto hypotézu jsme si vybraly konkrétní indikátor- a to vlastní zkušenost 

respondentů s provozováním sexuálních služeb. Tento indikátor byl, pro získání ještě 

přesnějších dat, rozšířen podotázkou, co bylo případnou příčinou k nabízení těchto 

služeb. 

 

    Jelikož se k této otázce kladně vyjádřilo pouze 14 studentů, není možné získané 

výsledky nikterak analyzovat, tudíž se zaměříme alespoň na jejich výčet. 

 

    K provozování sexuálních služeb se shodně přiznalo vždy 7 studentů z každé 

fakulty. Z nichž ovšem 2 studenti FF poskytli 2 služby. Tento počet je stejný i na 

DFJP, kde se ovšem ještě jeden další student přiznal i k poskytnutí 3 služeb.  
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Z celkového počtu přiznaných studentů byla nejčastěji nabízena služba pózování pro 

erotické fotografie a videa. Z FF se k této službě přiznali 4 studenti, z DFJP 5 

studentů.  Druhá nejvíce poskytovaná služba u dotazovaných respondentů je služba 

erotického chatu. Přiznali se k ní 4 studenti z DFJP a 2 z FF. Jeden ze studentů FF se 

přiznal i k provozování sexuálního styku- jeho důvodem, který je níže předmětem 

dalšího rozboru, byla drogová závislost. 

 

Tabulka č.1: Počet studentů , kteří  poskytli a neposkytli sexuální služby  

Služba Absolutní 
četnost 
FF 

Absolutní 
četnost 
DFJP 

Foto+video 4 5
Chat 2 4
Sex po 
telefonu 2 2
Sexuální 
styk 1 0

Zdroj: Vlastní průzkum 

 
    Na důvody, které k poskytování služeb studenty vedly, odpovědělo pouze 5 

studentů z FF a 6 studentů z DFJP. 3 studenti z 5 z FF a 4 studenti ze 6 přiznaných 

z DFJP poskytli sexuální služby z důvodu, že chtěli zkusit něco nového. To je 

poněkud překvapivý výsledek, neboť v předpokládaných příčinách, které jsou níže 

uvedené v H10, volili studenti spíše negativní důvody.  

    Navíc další student FF připustil, že dané služby nabízel z důvodu, že ho sex prostě 

baví. Poslední student, který se za FF přiznal, uvedl jako důvod, jak již bylo 

předesláno výše, že poskytoval přímý sexuální styk z důvodu své drogové závislosti. 

Zbývající 2 studenti z DFJP odpověděli na otázku následovně- jeden pózoval pro 

erotické materiály z důvodu, že chtěl pomoci své kamarádce, která je fotografka. Zda 

se ale jednalo o akty či jiný druh fotografií již neuvedl. Posledně přiznaný student 

DFJP uvedl faktorů hned několik a to, že dané služby provozoval nejen z nedostatku 

financí, ale také proto, že chtěl zkusit něco nového a že ho provozování daných 

služeb baví. Nutno zmínit, že poslední zmíněný student nabízel 3 zmíněné služby      

(všechny vyjma přímého sexuálního styku). 
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Tabulka č. 2: Důvody vedoucí k poskytování sexuálních služeb  

 

Důvod Absolutní 
četnost FF

Absolutní 
četnost 
DFJP 

Finance 0 1*
Drogy 1 0
Prostředí 0 0
Touha po 
novém 3 4+1*
Sex jako 
koníček 1 1*
Nic zvláštního 0 0

                 

                 Vysvětlivka: 1*= student, který se vyjádřil k více odpovědím 

 

                

H3: Studenti humanitního zaměření sexuálních služeb využívají v menším 

měřítku než studenti technického zaměření. 

 

    Indikátorem této hypotézy je zjištění zkušenosti využívání sexuálních služeb 

vlastní osobou, následně  rozšířený i podotázkou, co k tomu studenty vede,              

za předpokladu, že odpoví kladně. 

 

    Tato hypotéza byla opět potvrzena. Přestože některých služeb využívají více 

studenti FF, v celkovém rozdílu procentuálního využívání všech služeb dohromady 

využívá sexuálních služeb o 7% studentů z DFJP více než studentů FF. 

 

    Nejvíce využívanou službou ze stran studentů z obou fakult je prohlížení si 

erotických materiálů. Ze strany studentů FF se k této službě přiznalo 71% studentů, 

ze strany studentů DFJP je to dokonce o 17% více, tedy 88%. Možnost využívání 

této služby může souviset s již výše rozebranou možností snadné dostupnosti, 

podpořenou i případnou možností naprosté anonymity. Dá se totiž předpokládat, že 

studenti této služby využívají především v soukromí. Druhá nejvíce využívaná služba 

je erotický chat- této služby naopak  ale využívají více studenti FF, konkrétně je to    
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 o 5%. Další služby jsou, co se týče využívání, dá se říci zanedbatelné. Nevyužilo 

jich u každé více  než 5 studentů. 

 

     Graf č. 7 Údaje  o využívání či nevyužívání sexuálních služeb   
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Zdroj: Vlastní průzkum 

 

    V této oblasti, tedy v oblasti postojů studentů z hlediska studijního zaměření, se 

budeme následně zabývat také hypotézami, které předpokládají shodné postoje 

studentů bez rozlišení studijního zaměření. 

 

 

H4: Za nejčastější důvod vedoucí k poskytování sexuálních služeb považují 

studenti finanční problémy dotyčných z důvodů nedostatku financí na bydlení, 

studium, obživu.  

 

    Indikátorem této hypotézy jsou předpokládané příčiny, které studenti považují za 

hlavní důvody, jež člověka přinutí vybrat si právě tento způsob finančního výdělku. 

 

   Tato hypotéza se nám potvrdila, neboť 70% studentů z FF a 60% z DFJP 

předpokládá, že osoby nabízející sexuální služby, se pro tuto možnost finančního 

výdělku rozhodují především z nedostatku financí zajistit si svoji existenci- 

konkrétně tedy jídlo, bydlení, popřípadě studium.  
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   Studenti se shodují se i v druhé nejčastěji předpokládané příčině a to, když uvádí 

vliv sociálního prostředí, ve kterém se dotyční nacházejí. Tuto možnost uvedlo vždy 

15% studentů z každé fakulty. V dalších předpokládaných příčinách se studenti již v 

přesvědčeních rozcházejí. Zatímco 8% studentů FF jako další příčinu uvedlo 

drogovou závislost, 11% studentů DFJP je přesvědčeno, že lidé této možnosti 

využívají z důvodu, že chtějí zkusit něco nového. S tímto postojem může souviset      

i 10% přesvědčení studentů DFJP, že dotyční poskytují sexuální služby prostě proto, 

že je sex baví. 

 

    Odlišný přístup studentů je tedy zřejmý. Zatímco studenti FF přistupují 

k sexuálním službám s větším odstupem a jako příčiny nejčastěji shledávají obtížnou 

životní situaci lidí, kteří dané služby nabízejí, studenti DFJP připouští i jiné možné 

důvody poskytování. Uvádějí i možnosti jako zkusit něco nového a sex jako zábavu. 

Tyto odpovědi mohou úzce souviset i výše zmíněnou hypotézou týkající se 

provozování sexuálních služeb. Zde studenti také uváděli, že chtěli zkusit něco 

nového. 

    

Graf č. 8 Údaje o předpokládaných příčinách vedoucích k poskytování sexuálních služeb   
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Zdroj: Vlastní průzkum 
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H5: Za největší problém v dané oblasti považují studenti rozšiřování pohlavních 

nemocí. 

 

    Indikátorem této hypotézy je přímé určení největšího rizika spojené 

s poskytováním sexuálních služeb.  

 

    

    Obě dvě skupiny studentů ze zastoupených fakult se shodují na tom, že za největší 

riziko poskytování sexuálních služeb považují rozšiřování pohlavních nemocí. 

Shoduje se na tom 70% studentů z každé fakulty. 

 

    Zmíněná obava může být překvapivá, jelikož je  v rozporu s využíváním 

sexuálních služeb samotnými studenty. Ti uváděli využití služby sexuálního styku, 

které se jako jediné týká zmíněná obava z pohlavních nemocí, pouze ve 2 případech. 

Vysvětlit odpověď studentů můžeme ale na základě strachu ze získání pohlavní 

nemoci díky tomu, že dané sexuální služby může využít jejich partner, se kterým 

mívají sexuální styk, a na základě toho se sami studenti mohou stát potencionálně 

ohroženi. 

 

        Další aspekt, kterého se studenti obávají, je kriminální činnost v dané oblasti- 

tedy kuplířství, násilné trestné činy apod. Tento důvod udává 29% studentů FF, tedy 

o 5% více než studentů DFJP. Daný rozdíl může souviset i s větší empatií humanitně 

zaměřených studentů k ostatním.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

46 
 
 
 



 
 
 
 
 
Graf č. 9 Údaje nejvíce obávaných rizik spojených s poskytováním sexuálních služeb 
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Zdroj: Vlastní průzkum 

 

 

H6: Studenti považují provozování sexuálních služeb za osobní věc každého, tedy 

slučující se se studiem. V oblasti využívání služeb v souvislosti se studiem je 

procento ještě vyšší.  

 

   Indikátorem této hypotézy je postoj studentů v oblasti slučitelnosti poskytování/ 

využívání sexuálních služeb se studiem. 

 

   I tato hypotéza se na základě výsledků potvrdila. Největší procento 

potencionálního vyloučení studenti uváděli při poskytování služby sexuálního styku- 

i v tomto případě byla pro vyloučení ale vždy pouze necelá třetina studentů z každé 

fakulty. Téměř všechny ostatní služby zaznamenávaly ke kombinaci provozování 

sexuálních služeb a studia odpor zhruba do 5%. 

  

    Co se týče využívání sexuálních služeb, konkrétně s prohlížením si erotických 

materiálů, nemají studenti sebemenší problém. Ani jeden ze všech dotázaných 

studentů se nevyjádřil pro vyloučení ze studia za využívání této služby. Tato 

odpověď je poměrně logická- již z předchozích dotazů i sami studenti uváděli, že této 

služby velmi často využívají i oni sami.  

   I co se týče ostatních služeb jsou studenti vždy více než z poloviny tolerantní ke 

kombinaci nabízení erotických služeb a studia. 
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    Největší problém má téměř třetina studentů z každé fakulty se slučitelností studia   

a poskytování přímého sexuálního styku. Může to vyplývat z možného rizika, že 

dojde k odhalení poskytování služby na veřejnost, z čehož bude vyplývat nejenom 

pošramocení jména dané vysoké školy nebo univerzity, ale následně i pošramocení 

jména všech studentů studujících na daném zařízení. S tímto důvodem může i úzce 

souviset následující odpověď studentů, kdy 13% studentů z DFJP a 6% studentů z FF 

by také zamítlo možnost studovat osobám, jenž pózují pro erotické fotografie                   

a videa. Důvodem může být opět možné zveřejnění a odhalení prostituující osoby, 

což může vrhat špatný stín opět na všechny. 

 Na poslední 2 zbývající kategorie studenti z každé fakulty nahlížejí opět podobně. 

3,5% studentů z FF a 5% studentů z DFJP by vyloučilo ze studia osoby, které 

provozují erotický chat a nebo sex po telefonu. Podobnost těchto odpovědí se dá 

usuzovat z toho, že obě služby jsou velmi podobné a proto na ně studenti odpovídali 

stejně. 

 

    Přestože jsou rozdíly mezi studenty z FF a z DFJP u konkrétních služeb pouze 

nepatrné, i přesto můžeme vidět o něco vyšší toleranci ke kombinaci provozování 

sexuálních služeb a studia u studentů FF. 

         

 

Graf č. 10 Zastoupení postojů studentů k  poskytování a využívání sexuálních služeb 
v kombinaci se studiem 
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Zdroj: Vlastní průzkum 
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2.2 Rozdíly podle pohlaví a studijního zaměření 
 

    Druhou oblastí, kterou se budeme zabývat jsou případné odlišné postoje studentů 

v závislosti na pohlaví a následně zhodnotíme také postoje studentů v kombinaci 

pohlaví a studijního zaměření. 

 

        K níže uvedeným rozborům je nutné dodat zastoupení studentů a studentek na 

jednotlivých fakultách. Z FF tedy bylo v průzkumu dotazováno 70žen a 17 mužů               

a na DFJP 22žen a 61 mužů. Nízký počet žen na DFJP a zároveň nízký počet mužů 

na FF je nutné mít tedy stále na paměti, jelikož bez vzetí do úvahy tohoto faktu by 

mohlo dojít ke zkreslení celé interpretace. 

 

 

H7: Ženy si od osob, poskytujících sexuální služby, udržují větší odstup než muži. 

 

     Indikátory u této hypotézy jsou stejné jako u H1, tedy: postoj studentů 

k provozování sexuálních služeb obecně a zároveň jejich případný odstup k osobám, 

které dané služby poskytují nebo jich využívají. 

 

 

    Co se týče  poskytování sexuálních služeb obecně, jsou ženy méně tolerantní než 

muži. 50% studentek z FF a téměř 32% studentek z DFJP dané služby nechápe a jsou 

přesvědčeny, že existují jiné možnosti finančního výdělku. Oproti tomu 41% 

studentů z FF a dokonce 61% studentů z DFJP nahlíží na poskytování sexuálních 

služeb jako na povolání jakékoliv jiné. Rozdíl téměř 20%, který je u postojů studentů 

vždy stejného pohlaví ale jiného studijního zaměření značí, že téměř o více než 20% 

studentek z FF sexuální služby odmítá striktněji než jejich kolegyně z DFJP. Stejný 

rozdíl je znatelný i u studentů. Zde o 20% více studentů z DFJP považuje 

provozování služeb jako každé jiné, oproti tomu těchto 20% studentů z FF volilo 

spíše zápornější postoje- tedy nesouhlas a nepochopení. Vliv na míru tolerance zde 

má tedy kromě pohlaví i studijní zaměření, jelikož ženy z FF jsou méně tolerantní 

než ženy z DFJP. Stejná situace nastává i u mužů, kde jsou muži z FF opět méně 

tolerantní než muži z DFJP.  
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Graf č. 2 Postoj k provozování sexuálních služeb 
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Zdroj: Vlastní průzkum 

    

   Stejně tak jsou ženy méně tolerantní i u poskytování či využívání sexuálních služeb 

svými partnery.  

     

    Podobné postoje k různým sexuálním službám v této oblasti sdílí vždy studenti 

stejného pohlaví, ale jiného studijního zaměření. Maximální hranice tolerance 

poskytování sexuálních služeb svými partnery je u studentek 27%, a to ještě u služeb 

erotického chatu či sexu po telefonu, tedy služeb velmi neosobních. Zcela však 

odmítají službu poskytování sexuálního styku a jen 1/5 z nich by tolerovala 

poskytování služby pózování pro erotické materiály. Muži z obou fakult vykazují 

toleranci opět vyšší. Jak u poskytování služby erotického chatu, tak i u služby sexu 

po telefonu se míra jejich tolerance pohybuje okolo 43%. S dívkami se shodují na 

postoji k ostatním službám- vykazují zhruba 25% toleranci u pózování pro erotické 

materiály a bez jedné výjimky je shodná i jejich nulová tolerance k poskytování 

sexuálního styku. 

    Co se týče rozdílů postojů v závislosti na pohlaví a studijním zaměření, nejsou 

tedy téměř žádné. Postoj k poskytování sexuálních služeb od svého partnera je jak u 

žen z FF a DFJP, tak u mužů z FF a z DFJP, velmi podobný. Rozdíly v postojích zde 

tedy nejsou ovlivněny studijním zaměřením, ale pohlavím.  
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Graf č. 2 Postoj respondentů z hlediska jejich tolerance k poskytování sexuálních služeb  
                od svého partnera/ky (v %) 
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Zdroj: Vlastní průzkum 

 
 
    U využívání sexuálních služeb svými partnery jsou opět více tolerantní muži. 

Dívky z obou fakult sdílí téměř shodné názory. Okolo 87% studentek z obou fakult 

toleruje využívání pornografických materiálů a dalších 20% využívání služby 

erotického chatu. Tento postoj může následně souviset i s využíváním sexuálních 

služeb samotnými studenty. Navíc jsou opět tolerovány především služby spíše 

neosobní. Muži z DFJP u využívání služeb opět vykazují vyšší toleranci než studenti 

z FF. Ohledně využívání pornografických materiálů toleruje tuto službu 82% 

studentů mužského pohlaví z FF, oproti tomu, bez jedné výjimky, ji tolerují ale 

všichni studenti z DFJP, tedy 98%. 35% a 40% mužů z FF poté toleruje sex po 

telefonu a erotický chat. Z DFJP toleruje erotický chat dokonce 53% studentů. 
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Graf č. 3 Postoj respondentů z hlediska jejich tolerance k využívání sexuálních služeb  
                od svého partnera/ky (v %) 
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Zdroj: Vlastní průzkum 

 
 
      Celkově tolerantnější postoje jsou opět zřetelné ve vztahu studentů a jejich přátel. 

V postojích k poskytování sexuálních služeb se nejvíce tolerantními projevují 

studenti DFJP-ať již to jsou ženy nebo muži. Vyjma poskytování služby sexuálního 

styku, tolerují studentky z DFJP sexuální služby z více než 82-86%. Studenti z DFJP 

v rozmezí 84-89%. Oproti tomu studentky i studenti z FF tolerují ostatní služby         

(vyjma služby sexuálního styku) v rozmezí 76-82%. 
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Graf č. 4 Postoj respondentů z hlediska jejich tolerance k poskytování sexuálních služeb  
                od svých přátel (v %) 
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Zdroj: Vlastní průzkum 

 
 

    Ohledně využívání sexuálních služeb svými přáteli by 91% studentek z FF a 96% 

studentek z DFJP tolerovalo využívání pornografických materiálů, 86% a 82% 

studentek z obou studijních zaměření by poté tolerovalo službu erotického chatu. 

Studenti mají hranice tolerance posunuty dál. Dokonce 100% studentů z FF by 

tolerovalo jak využívání erotických materiálů, tak i službu erotického chatu. U 

studentů DFJP je procento tolerantních studujících u těchto  služeb mezi  98%                 

a 93%. 
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Graf č. 5 Postoj respondentů z hlediska jejich tolerance k  využívání sexuálních služeb od svých 
přátel (v %)                   
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Zdroj: Vlastní průzkum 

 
 

H8: Ženy  poskytují sexuální služby ve větším počtu než muži. 

  

    Indikátor hypotézy je opět stejný jako u H2, neboť indikátory zůstávají vždy stejné 

a mění se pouze oblast zaměření našeho zájmu. 

     

    K poskytování sexuálních služeb se celkově přiznalo 10 studentek a 4 studenti, 

hypotéza se tedy potvrdila. 7 studentek bylo z FF, zbylé 3 z DFJP. Všichni 4 přiznaní 

studenti pochází z DFJP. 

 

    Kromě jedné studentky, která nabídla sexuální styk z důvodu drogové závislosti, 

zvolili studenti nejčastěji možnost poskytování sexuálních služeb skrze pózování pro 

erotické materiály. Tuto službu poskytli 4 ženy z FF, 2 ženy z DFJP a 3 muži 

z DFJP. 
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    Nejčastěji uváděným důvodem byla touha zkusit něco nového. Konkrétní příčinu 

poskytování služeb přiznalo 13 studentů. Z nich 3 studentky z FF, 1 studentka 

z DFJP a 4 studenti z DFJP zvolili právě tento zmíněný důvod. 

 

Tabulka č. 3 Počty studentů , kteří  poskytli a neposkytli sexuální služby 

Možnost Absolutní 
četnost ženy 
FF 

Absolutní 
četnost ženy 
DFJP 

Absolutní 
četnost muži 
FF 

Absolutní 
četnost muži 
DFJP 

Foto+video 4 2 0 3 
Chat 2 2 0 2 
Sex po 
telefonu 2 1 0 1 
Sexuální 
styk 1 0 0 0 
 
Zdroj: Vlastní průzkum 

 
 
Tabulka č. 4 Uváděné příčiny vedoucí k poskytování sexuálních služeb samotnými studenty 

Důvod Absolutní 
četnost ženy 
FF 

Absolutní 
četnost ženy 
DFJP 

Absolutní 
četnost muži 
FF 

Absolutní 
četnost muži 
DFJP 

Finance 0 0 0 1* 
Drogy 1 0 0 0 
Prostředí 0 0 0 0 
Touha po 
novém 3 1 0 3+1* 
Sex jako 
koníček 1 0 0 0 
Nic 
zvláštního 0 0 0 1* 
Vysvětlivka: 1*= student, který se vyjádřil k více odpovědím 
Zdroj: Vlastní průzkum 
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H9: Ženy sexuálních služeb využívají v menším měřítku než muži. 

 

    Tato hypotéza se nám potvrdila pouze částečně.  

 

    Nejčastěji využívaná služba je možnost prohlížení si pornografických materiálů. 

Přestože je to nejčastěji uváděná služba u obou pohlaví, muži ji využívají více než 

ženy. Z FF se k této aktivitě přiznalo 82% studentů, z DFJP 93%. Ženy z obou fakult 

ji využívají ze zhruba 70%. 

 

    Ve využívání dalších služeb již ženy muže často převyšují. Za druhou nejčastěji 

využívanou službu uvádí studentky službu erotického chatu- z FF ji využívá 19% 

žen, z DFJP 86% žen. Muži z obou fakult této služby využívají zhruba z  12%.              

7% dívek z FF využívá i službu sexu po telefonu. Ostatní služby a kategorie studentů 

jak z hlediska pohlaví tak zaměření jsou již zanedbatelné, jelikož další služby 

nevyužil nikdy více než 1 student/ka. 

 

Graf č. 7 Údaje o využívání či nevyužívání sexuálních služeb  (v %) 
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Zdroj: Vlastní průzkum 
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H10: Za nejčastější důvody vedoucí k poskytování sexuálních služeb považují 

studenti obou pohlaví finanční problémy dotyčných z důvodů nedostatku 

financí na bydlení, studium, obživu. (hypotéza je zaměřená přímo na rozdíly 

postojů v závislosti na pohlaví) 

 

   Na hlavní předpokládané příčině se studenti obou pohlaví shodli. Skutečně jako 

nejčastější důvod uvádí přesvědčení, že lidé sexuální služby poskytují z důvodu 

zachování si své existence- tedy z nedostatku financí na obživu, bydlení apod. 

 

   Tento důvod uvádí okolo 70% studentek jak z FF tak i z DFJP. Rozdílný pohled se 

zde projevuje u mužů. Existenční nouzi jako důvod uvádí 80% studentů z FF,               

ale 56% z DFJP. U mužů z DFJP jsou totiž poté zastoupeny i „kladné“ možnosti- 

tedy že lidé nabízí tyto služby proto, že je sex baví či že chtějí zkusit něco nového. 

Ženy jsou v tomto zdrženlivější a kromě finančních důvodů uvádí vliv sociálního 

prostředí (15% žen z obou fakult) a vliv drogové závislosti. (10% žen z obou fakult) 

 

 

Graf č. 8 Údaje o předpokládaných příčinách vedoucích k poskytování sexuálních služeb        
                  (v %) 
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Zdroj: Vlastní průzkum 
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H11: Za největší problém v dané oblasti považují studenti rozšiřování pohlavních 

nemocí. (hypotéza zaměřená přímo na rozdíly postojů v závislosti na pohlaví) 

 

    I k této hypotéze vyjádřili studenti velmi podobný postoj. Shodují se v nejčastěji 

uváděných obavách, liší se však v procentuálním vyjádření se k nim a to jak 

z hlediska pohlaví, tak i studijního zaměření. 

 

    U žen z FF je obava z rozšiřování pohlavních nemocí zastoupena 70%, u žen 

z DJFP dokonce 91%. Muži dále uvádějí i jiné důvody, proto se jejich hranice                 

u tohoto přesvědčení pohybuje okolo 63% z FF a 67% z DFJP. 

 

Jako druhá nejčastější příčina, kterou ve větším poměru uvádí muži než ženy je 

považováno riziko kriminální činnosti. Vyšší procento obav zde vykazují studenti 

humanitního zaměření. Ženy z FF se této možnosti obávají z  27%, muži z 38%. 

Oproti tomu u studentů z DFJP se pro tuto možnost rozhodlo 9% žen a 26% mužů.  

  

Graf č. 9 Údaje nejvíce obávaných rizik spojených s poskytováním sexuálních služeb 
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Zdroj: Vlastní průzkum 
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H12: Studenti považují provozování sexuálních služeb za osobní věc každého, 

tedy slučující se se studiem. V oblasti využívání služeb v souvislosti se studiem je 

procento ještě vyšší. (hypotéza zaměřená přímo na rozdíly postojů v závislosti 

na pohlaví) 

 

    I v této oblasti zastávají studenti podobný postoj bez závislosti na pohlaví či 

studijním zaměření. Vyjma služby poskytování sexuálního styku se hranice tolerance 

všech studentů u ostatních služeb pohybuje téměř okolo 90% a výše. 

   Blíže se ale můžeme podívat na jednotlivé rozdíly v přístupu studentů ke 

kombinaci provozování sexuálních služeb a studia. 

 

    S využíváním pornografických materiálů nemají studenti sebemenší problém-            

za využívání této služby by konzumenty nevyloučil nikdo.V dalších službách se však 

již nějaké odlišnosti v přístupech objevují. 

 

    Rozdíly, které se zde objevují, jsou znatelné u studentů humanitního zaměření, 

jelikož studenti DFJP, jak ženy, tak muži uvádí, až na toleranci kombinace 

sexuálního styku a studia, kde je o 16% více studentů mužů pro nevyloučení ze 

studia (celkově 70% z dotázaných mužů na DFJP), vždy shodné údaje. Jak u žen, tak 

u mužů z DFJP je hranice tolerance 95% u kombinace studia+ poskytování 

erotického chatu či sexu po telefonu a hranice tolerance u studia+ pózování pro 

erotické materiály 87%. Oproti tomu u studentů FF zde dochází k rozdílnému postoji 

v kombinaci studia+ služby erotického chatu či sexu po telefonu. Tato kombinace by 

nebyla překážkou pro 99% žen z FF, ale pouze pro 88% mužů. 

 

    Nejvíce tolerantní ze všech skupin, tedy ze studentek FF a DFJP a ze studentů FF 

a DFJP, jsou studentky FF. Pouze 30% z nich by vyloučilo ze studia studenty za 

poskytování sexuálního styku, u ostatních služeb jsou až na ojedinělé výjimky, téměř 

100% tolerantní. Tento závěr je oproti předchozím výsledkům poněkud paradoxní. 

Ženy byly ve výše zmíněných oblastech méně tolerantní než muži, přesto 

v kombinaci provozování sexuálních služeb a studia nevidí velký problém. Daný 

postoj souviset s tím, že např. u poskytování/využívání sexuálních služeb od svých  
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partnerů by samy ženy pocítily případné důsledky, ale kombinace služeb a studia je 

poměrně obecná a dotýkala by se všech stejně. 

 
 
Graf č. 10 Zastoupení postojů studentů k poskytování a využívání sexuálních služeb  
                      v kombinaci se studiem (v %) 
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Zdroj: Vlastní průzkum 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60 
 
 
 



 

 

 

SHRNUTÍ: 
 

    Celkově můžeme říci, že muži jsou v oblasti sexuálních služeb tolerantnější než 

ženy a že nejtolerantnější jsou studenti- muži z DFJP. 

 

 

    V následujících odstavcích uvedeme stručný přehled tolerance studentů 

k daným službám nejprve ohledně odlišného studijního zaměření, poté i na 

základě opačného pohlaví. 

 

    V rozdílech mezi fakultami jsou k sexuálním službám obecně, případně                       

i k osobám, které dané služby poskytují/využívají, tolerantnější  studenti z  DFJP. 

 

    54% studentů z DFJP k sexuálním službám přistupuje jako k povolání 

jakémukoliv jinému, zatímco 45% studentů FF dané služby nechápe. 

     Ohledně poskytování sexuálních služeb od svých partnerů studenti příliš 

tolerantní nejsou. Nejvíce by tolerovali neosobní služby jako je služba sexu po 

telefonu nebo služba erotického chatu. I když studenti obou zaměření zastávají 

podobné postoje, studenti z DFJP vykazují o 6-11% vyšší toleranci. 

    V oblasti využívání služeb studenti nejvíce preferují službu využívání 

pornografických materiálů. I ve využívání převyšují studenti DFJP studenty FF, a to 

o 9%. 

    U poskytování sexuálních služeb od svých přátel jsou studenti tolerantnější, než 

jak tomu bylo u jejich postoje ke službám u svého partnera. Vyjma služby 

poskytování sexuální styku dané služby toleruje 80% studentů z FF a 85% studentů 

z DFJP. Opět tedy studenti z DFJP vykazují konstantně vyšší toleranci. 

    U využívání sexuálních služeb od svých přátel, překračují studenti hranici 

tolerance u pornografických materiálů a erotického chatu 90%. I zde jsou ale o pár % 

tolerantnější studenti z DFJP. 

 

    Sexuální služby nabízí obě dvě skupiny studentů stejně. K poskytnutí určitých 

sexuálních služeb se shodně doznalo vždy 7 studentů z každé fakulty. Dva studenti 

vždy z každé fakulty se přiznali i k poskytnutí 2 sexuálních služeb, další student 

z DFJP se přiznal dokonce ke 3. Nejčastěji studenti uváděli jako důvod, proč dané  
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služby nabídli, že chtěli zkusit něco nového. Konkrétně to byli 3 studenti z FF a 5 

studentů z DFJP. 

 

    Co se týče využívání sexuálních služeb samotnými studenty, nejčastěji využívají 

pornografické materiály. Konkrétně se k této službě přiznalo 71% studentů z FF                  

a 88% z DFJP. Jiné služby využívají více studenti z FF, ale celkově využívá 

sexuálních služeb o 5% více studentů z DFJP. 

 

    Ohledně předpokládaných příčin vedoucích k poskytování sexuálních služeb 

vykazují studenti obou zaměření shodu v jedné, a zároveň podle nich základní, 

příčině. 70% studentů z FF a 60% studentů z DFJP je přesvědčeno, že lidé poskytují 

dané služby z důvodu  nedostatku financí zajistit si svou existenci. Rozdíly nastávají 

v dalších kategorií. Zatímco studenti FF volí jako další vliv prostředí či drogovou 

závislost, studenti DFJP vidí jako další příčinu možnost, že dotyčné sex baví nebo že 

chtějí zkusit něco nového. 

 

    I na obavách z poskytování sexuálních služeb zastávají studenti obou studijních 

zaměření  opět velmi podobné názory. 70% studentů vždy z každé fakulty se obává 

přenosu pohlavních nemocí. Z dalšího zastoupení obav je ještě výrazná obava 

z kriminální činnosti- tu udává 29% studentů z FF a 24% studentů z DFJP. 

 

    U otázky slučitelnosti poskytování sexuálních služeb a studia jsou více tolerantní 

studenti z FF. Studenti obou fakult zastávají stejné názory v oblasti slučitelnosti  

studia a prohlížení si pornografických materiálů, kde by shodně ze studia nevyloučil 

nikdo. Stejně tak by vždy i zhruba 1/3 studentů z každé fakulty vyloučila ze studia 

osoby poskytující sexuální styk. U kombinace studia a ostatních sexuálních služeb 

vykazují vyšší toleranci studenti FF. 
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    Zatím jsme tedy shrnuli rozdílné či shodné postoje studentů z hlediska 

studijního zaměření, nyní výklad doplníme o případné odlišnosti postojů 

studentů z hlediska pohlaví. 

 

    Co se týče přístupu k sexuálním službám obecně a postojů k lidem, kteří je 

poskytují či jich využívají, jsou více tolerantní muži. 41% mužů z FF a 61% mužů 

z DFJP dané služby chápe jako povolání jakékoliv jiné. Oproti tomu 50% žen z FF                 

a 32% z DFJP dané služby nechápe.  

    Co se týče přístupu k provozování sexuálních služeb od svých partnerů vykazují 

studenti podobné názory vždy stejného pohlaví, ale jiného studijního zaměření- 

studenti DFJP jsou tolerantnější než studenti FF. Nejvíce by tolerovali službu sexu 

po telefonu. 

    U využívání služeb od svého partnera vykazují studenti největší toleranci                       

u využívání pornografických materiálů. Tuto službu by tolerovalo 87% žen z obou 

fakult, 88% mužů z FF a dokonce 98% mužů z DFJP. Druhou nejvíce tolerovanou 

službou především u mužů byl označen sex po telefonu. Muži jsou v oblasti 

využívání služeb svými partnery/kami tolerantnější než ženy. Nejvíce tolerantní jsou 

muži z FF, kteří u služby pózování pro erotické materiály a erotického chatu 

vykazovali 100% toleranci. 

    U poskytování služeb svými přáteli jsou studenti opět tolerantnější. Vyjma 

sexuálního styku by dané služby tolerovalo mezi 82-86% žen z DFJP, 84-89% mužů 

z DFJP a shodných 76-82% studentů z FF. 

    Vyšší toleranci vykazují studenti z DFJP i co se týče využívání sexuálních služeb 

svými přáteli. Nejčastěji by, stejně jako u svých partnerů, tolerovali službu využívání 

pornografických materiálů. K této možnosti se kladně vyjádřilo 81% žen z FF a 96% 

žen z DFJP. Kladné zastoupení mužů bylo za DFJP mezi 93-98% k dané službě               

a dokonce 100% tolerance od mužů z FF. 

    Z těchto výsledků můžeme říci, že ke službám i osobám obecně jsou více 

tolerantní muži, s konstantně vyšší tolerancí muži z DFJP. 

 

    Další oblastí, kterou jsme se zabývali, byl počet studentů, kteří poskytli určitý druh 

sexuální služby. K poskytnutí erotických služeb se přiznalo 7 žen z FF, 3 ženy 

z DFJP a 4 muži z DFJP.  Muži z FF se k této otázce vyjádřili záporně. Nejčastěji 

byla nabízena služba pózování pro erotické materiály. K této službě se přiznaly 4  
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ženy z FF, 2 ženy z DFJP a 4 muži z DFJP. Jako nejčastější důvod zmiňovali touhu 

po něčem novém.  Ženy tedy poskytují sexuální služby častěji než muži a to zejména 

ženy z FF. 

 

    Co se týče využívání sexuálních služeb, obě pohlaví nejčastěji využívají 

sexuálních služeb prostřednictvím pornografických materiálů. Konkrétně tedy 70% 

z obou fakult, 82% mužů z FF a 93% z DFJP. Je tedy zřejmé, že muži této služby 

využívají výrazněji než ženy. Přestože další služby, konkrétně erotického chatu 

využívá více žen, přesně 19% žen z FF a 14% žen z DFJP, rozdíl v kontrastu s muži, 

kde je to 12%, není již nijak výrazný. Můžeme tedy říci, že sexuálních služeb 

využívají častěji muži než ženy. 

 

    Další výše zmíněná hypotéza se týkala předpokládaných příčin vedoucích 

k poskytování sexuálních služeb. Na hlavní příčině se studenti shodli, přesto 

procentuální vyjádření obou pohlaví k ní je různé. Existenční problémy jako příčinu 

uvedlo 70% žen z obou fakult, 80% mužů z FF a pouze 56% studentů z DFJP. Nízký 

počet studentů z DFJP ukazuje, že studenti této fakulty se výrazněji přikláněli                 

i k dalším možnostem, jako je sex jako koníček či že dotyční chtěli zkusit něco 

nového. Ženy oproti tomu dále uváděli důvody jako vliv sociálního prostředí (15%) 

či drogovou závislost (10%). 

 

    Ohledně obav studenti uváděli nejčastěji obavu z rozšiřování pohlavních nemocí. 

Tuto možnost uvedlo 70% žen z FF a 91% žen z DFJP. U mužů také převládala tato 

obava, ale méně výrazně než u žen, zvolilo ji 63% mužů z FF a 67% z DFJP. Druhou 

nejčastěji zmiňovanou obavou byl strach z kriminální činnosti. Té se obávají více 

studenti FF, muži i ženy. Tuto možnost zvolilo 27% žen a 38% mužů z FF, zatímco       

u studentů DFJP ji zvolilo 9% žen a 26% mužů. 

 

    Ke kombinaci poskytování sexuálních služeb a studia se, vyjma služby 

poskytování sexuálního styku, vyjádřilo pro nevyloučení ze studia vždy okolo 90% 

studentů bez rozlišení studijního zaměření ani pohlaví. 

    Za prohlížení si erotických materiálů by z procesu vzdělávání nevyloučil nikdo.    

U dalších služeb studenti DFJP, obou pohlaví, udávali většinou téměř totožné údaje.  
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Oproti tomu u studentů docházelo k určitým výkyvům. Například službu sexu po 

telefonu by tolerovalo 99% žen z FF, ale pouze 88% mužů. 

    Celkově v oblasti slučitelnosti studia a poskytování sexuálních služeb se jako 

nejvíce tolerantní projevily studentky z FF. 

 

 

   Celkově bylo v  průzkumu zastoupeno 70žen a 17 mužů z FF a 22žen a 61 mužů z 

DFJP. 

   Shrneme-li si zmíněná fakta, můžeme říci, že postoje studentů ovlivňují oba výše 

rozebrané faktory- tedy pohlaví i studijní zaměření.  Co se týče studijního zaměření, 

jsou více tolerantní studenti DFJP. V rozdílu pohlaví jsou tolerantnější muži. 

Zmíněné rozdíly v postojích studentů tedy nejsou ovlivněné pouze počtem mužů              

a žen na jednotlivých fakultách, protože ženy z DFJP jsou tolerantnější než ženy z FF 

a pro muže platí totéž. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65 
 
 
 



 

 

 

ZÁVĚR 
 

    Jak již bylo řečeno v teoretické i praktické části, sexuální otázky se začínají stávat 

běžnou součástí našich životů. Tak běžnou, že určité výsledky mohou být až 

alarmující. Důkazem toho může být i důvod poskytování sexuálních služeb z důvodu 

zažít něco nového. 

 

   Tlak médií v nás vzbuzuje pocit, že nic není nemožné, že vše lidské je přirozené            

a zkusit se má všechno. 

 

    Oblasti, které dříve byly tabu se dnes stávají veřejně diskutované, hranice 

tolerance se působením tlaku médií zvyšuje. 

 

    Tento tlak je viditelný především v postojích studentů. Přestože oblast prostituce 

patří do okruhu sociální patologie, přístup studentů jak k sexuálním službám obecně, 

tak i k otázce jejich využívání, se ničím „abnormálním“ nestává. Ba naopak. Jak již 

je patrné nejen z výsledků využívání služeb samotnými studenty, oblast sexuálních 

služeb se stává normální, v některých jejích aspektech až přirozenou. Určité hranice 

si studenti zatím stále zachovávají v oblasti poskytování/využívání sexuálních služeb 

svými partnery. V oblasti poskytování sexuálních služeb svými partnery jsou studenti 

ještě striktnější než v oblasti využívání služeb. Silnou averzi studenti stále cítí u 

poskytování/využívání služby přímého sexuálního styku a to nejen u svých partnerů. 

Otázkou ale může být, zda silný tlak zmíněných médií časem nerozmělní i tento 

zatím zřetelně odmítavý postoj. 

 

    Přestože se někteří odborníci právem obávají o to, že intenzita, kterou se sexuální 

služby šíří, v blízké době nebude kumulovat, snaží se nalézt určité mantinely, které 

by tento nárůst utlumily. Tyto mantinely jsou nutné pro celou společnost. Neboť               

i v dnešní době by lidská sexualita měla mít určitý nádech intimity, tajemna, a 

neměla by se stát jen konzumní záležitostí vedoucí k sexuálnímu uspokojení. Záleží 

však na tom, zda případně nalezené mantinely nebudou objeveny a tolerovány až 

příliš pozdě. 

 

   Pozdě na to, aby se ten velký nátlak dal ještě vrátit do určitých kolejí. 
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1. DOTAZNÍK 
 
 
Dovolte mi, abych Vás požádala o vyplnění dotazníku pro mou bakalářskou práci, 
jejíž tématem je postoj vysokoškolských studentů k sexuálním službám. Výsledky 
budou sloužit výhradně ke statistickým účelům. Celý dotazník je anonymní, proto 
Vás prosím o co nejpravdivější odpovědi.  
 
 
Pokyny k vyplňování 
Odpovědi, se kterými se ztotožňujete, zakroužkujte.  
 
 
 

1. Studujete na fakultě 
    a) Filosofické 
    b) Dopravní fakultě Jana Pernera 

2.  Provozování(s provozováním) sexuálních služeb …(doplňte) 
    a)…považuji za povolání jako každé jiné 
    b)…nechápu, vždy existuje i jiná možnost finančního výdělku 
    c)…nesouhlasím, sex by neměl být směnitelným zbožím 

3. Za nejčastější důvody vedoucí k poskytování sexuálních služeb považujete 
   a) nedostatek financí  na studium, obživu, bydlení 
   b) drogovou závislost 
   c) sociální prostředí 
   d) touha zkusit něco nového 
   e) sex jako koníček 
   

4. Za největší riziko spojené s poskytováním sexuálních služeb považujete 
      a) rozšiřování pohlavních nemocí 
      b) kriminální činnost s nimi spojenou – kuplířství, násilné trestné činy 
      c) mravní ohrožení mládeže 
      d) zvyšující se počet drogově závislých 

5. Toleroval/a byste v partnerském vztahu člověka, který dané služby   
     poskytuje? Vyjádřete se, prosím, ke všem z nabízených možností. 
    a) pózuje pro erotické fotografie a videa  ANO   NE 
    b) nabízí erotický chat    ANO   NE 
    c) nabízí sex po telefonu    ANO   NE 
    d) poskytuje sexuální styk za peníze             ANO   NE 
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6. Toleroval/a byste v partnerském vztahu člověka, který dané služby   
    využívá? 
    a) prohlíží si erotické fotografie a videa                          ANO                           NE  
    b) komunikuje prostřednictvím erotického chatu            ANO                           NE 
    c) využívá sexu po telefonu                                             ANO                           NE 
    d) využívá možnosti sexuálního styku za peníze             ANO                           NE 
 

7. Toleroval/a byste v přátelském vztahu člověka, který dané služby   
    poskytuje?  
    a) pózuje pro erotické fotografie a videa             ANO   NE 
    b) nabízí erotický chat               ANO   NE 
    c) nabízí sex po telefonu               ANO   NE 
    d) poskytuje sexuální styk za peníze                        ANO   NE 
 

8.  Toleroval/a byste v přátelském vztahu člověka, který dané služby   
       využívá?  
       a) prohlíží si erotické fotografie a videa                        ANO                           NE  
       b) komunikuje prostřednictvím erotického chatu          ANO                           NE 
       c) využívá sexu po telefonu                                           ANO                           NE 
       d) využívá možnosti sexuálního styku za peníze           ANO                           NE 

9. Provozoval /a jste někdy určitou formu sexuálních služeb? 
      a) pózování pro erotické fotografie a videa  ANO   NE 
      b) nabízení erotického chatu    ANO   NE 
      c) nabízení sexu po telefonu    ANO   NE 
      d) poskytování sexuálního styku za peníze                     ANO   NE 
 
    10. Pokud ano, co Vás k tomu vedlo?  
               a) nedostatek financí  na studium, obživu, bydlení 
               b) drogová závislost 
               c) sociální prostředí 
               d) touha zkusit něco nového 
               e) sex je můj koníček 
               f) poskytování daných služeb je pro mě povolání jako každé jiné 
 

11. Využil/a jste někdy určitou formu sexuálních služeb?  
       a) prohlížení si erotických fotografií a videí                  ANO                           NE  
       b) komunikace prostřednictvím erotického chatu          ANO                           NE 
       c) možnosti sexu po telefonu                                          ANO                           NE 
       d) možnosti sexuálního styku za peníze                         ANO                           NE 
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      12. Pokud ano, co Vás k tomu vedlo? 
               a) dané služby beru jako běžnou součást sexuálního života 
               b) anonymní možnost realizovat své představy 
               c) nuda 
               d) sex je můj koníček 
 
                    
13. Na českých vysokých školách už několikrát proběhla debata, zda je 
poskytování a  využívání sexuálních služeb slučitelné s postavením studenta, 
nebo zda takové   jednání studujících poškozuje dobré jméno univerzity a mělo 
by tedy vést k vyloučení ze studia. Myslíte si, že by ze studia měli být vyloučeni 
studenti a studentky, kteří 
     a) pózují pro erotické fotografie a videa   VYLOUČIT          NEVYLOUČIT 
     b) nabízí erotický chat     VYLOUČIT          NEVYLOUČIT 
     c) nabízí sex po telefonu                          VYLOUČIT           NEVYLOUČIT 
     d) poskytují sexuální styk za peníze   VYLOUČIT           NEVYLOUČIT 
     e) prohlíží si erotické fotografie a videa   VYLOUČIT           NEVYLOUČIT 
        atd. 
 
 
 
Na závěr Vás poprosím ještě o vyplnění  několika osobních údajů. 

14. Pohlaví 
    a) muž 
    b) žena 
 
15. Jste věřící? 
      a) ano 
      b) ne 
 

16. Bydlíte 
     a) s rodiči 
     b) na privátě /na koleji 
     c) sám/a s přítelkyní/přítelem 
 
 
    
Děkuji Vám za ochotu a strávený čas při vyplňování dotazníku. 
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